

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

સુખી થવું હોય તો બીજાનું સુખ સહન કરતા શીખી લેવું

વર્ષ : ૪૬ અંક : ૨૨૫ જૂનાગઢ તા. ૩-૦૯-૨૦૨૨ શનિવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઠલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

આયુષ્યમાન ભારત પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજનાનું વિસ્તરણ કરાશે હવે મધ્યમવર્ગનાં લોકોને પણ રૂ.૫૦૦૦ લાખ સુધીની સારવાર વિનામૂલ્યે મળશે

નવી દિલ્હી, તા.૩ પ્રીમીયમથી સેવાનો લાભ આપવા આરોગ્ય મંત્રાલયના એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર પોતાની આરોગ્ય વિમા યોજના 'આયુષ્યમાન ભારત પ્રધાનમંત્રી જન આરોગ્ય યોજનાનું વિસ્તરણ કરીને નવા લાભાર્થીઓને નહીંવત

રૂ.૫૦૦૦ કરોડથી વધુની જીએસટી ચોરીનાં કેસમાં ફોજદારી કાર્યવાહી થશે

નવી દિલ્હી તા.૩ વન નેશન-વન ટેક્સનો કાયદો લાગુ પડ્યાના પાંચ વર્ષ પછી પણ જીએસટી દુલુપ બની શક્ય નથી અને નવા-નવા કોભાંડ મૂલ્યા પડી રહ્યા છે ત્યારે હવે પાંચ કરોડથી અધિકની જીએસટી ચોરીમાં આકરી કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. નાણા મંત્રાલય દ્વારા એમ કહેવામાં આવ્યું છે કે ટેક્સચોરી

દિવાળી સુધીમાં સોનાનાં ભાવ રૂ.૪૬ હજાર થઈ જવાની ધારણા

નવી દિલ્હી તા.૩ દેશમાં હવે તહેવારોની સિઝન શરૂ થઈ ગઈ છે. દેશમાં તહેવારોની સિઝન ગણેશ ચતુર્થીથી શરૂ થાય છે. તહેવારોની સિઝનમાં સોનું ખરીદવું ખૂબ જ શુભ માનવામાં આવે છે. આ જ કારણ છે કે ઘણા લોકો હવે સોનું ખરીદવાની યોજના બનાવી રહ્યા છે. પરંતુ, લોકોના મનમાં કિંમતોને લઈને પ્રશ્નો ઉભા થઈ રહ્યા છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં સોનાનાં ભાવમાં ઘટાડો થયો છે. હવે દરેકના મનમાં સોથી મોટો પ્રશ્ન એ છે કે દિવાળી અને ધનતેરસ સુધી સોનાના ભાવ ઘટશે કે વધશે. ગયા વર્ષે ધનતેરસ પર ૨૪ કરોડ શુદ્ધ સોનાની કિંમત

કોરોના વેકસિનનાં ત્રણ ડોઝ લેનાર વ્યક્તિ ઓમીકોન વેરીએન્ટથી સુરક્ષીત રહેશે

નવી દિલ્હી તા.૩ કોવિડ-૧૯ વેકસિનના ત્રણેય ડોઝ લેનાર વ્યક્તિ, બે ડોઝ લેનાર વ્યક્તિની સરખામણીમાં ઓમીકોન વેરિએન્ટથી વધારે સુરક્ષિત છે. તેમણે સંક્રમિત થવાનું જોખમ ઓછું છે. હાલમાં જ એક સંશોધનમાં થયેલા ખુલાસામાં આ વાત સામે આવી છે. જેમાં વેકસિનના ત્રણ ડોઝ લીધેલા લોકો ઉપર ઓમીકોન વેરિએન્ટ થવા ઉપર હોસ્પિટલમાં ભરતી થવાનો ખતરો ઓછો છે. PLOS Medicine જર્નલમાં પ્રકાશિત

તા. ૫ સપ્ટેમ્બરથી કોંગ્રેસની ભારત જોડો યાત્રાનો પ્રારંભ

નવી દિલ્હી તા.૩ રાહુલ ગાંધીની સાથે કોંગ્રેસની પાંચ મહિનાની 'ભારત જોડો યાત્રા'માં ૧૧૭ નેતાઓ સામેલ થવાના છે. ૩૫૦૦ કિમીનું અંતર કાપવા માટે તૈયાર કરાયેલી આ યાત્રામાં મોટાભાગના નેતાઓ ૩૦-૪૦ વર્ષની વય જૂથના છે. આ યાત્રા ૫ સપ્ટેમ્બરે કન્યાકુમારીથી શરૂ થશે જે કાશ્મીર સુધી જશે. આ દરમ્યાન નેતાઓ વિવિધ વિસ્તારોમાં ફરશે અને લોકો સાથે વાત કરશે. કોંગ્રેસના નેતાઓ ભારત જોડો યાત્રાને લઈને ખૂબ જ ઉત્સાહિત દેખાઈ રહ્યા છે.

ઓફર... ઓફર... LED TV 31.6500\* બીજા ઇલેક્ટ્રોનિક્સ MI-GL સોની, વર્તુલ, સેમસંગ, માર્શમપેડ, LED ટીવી, ટી.વી. A/C, ગોલ્ડીન ગ્રેવીન, ડાઉનડી, હોમટીએલેટ, DJ 0% ફાઇનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

વિમા કવચ મળે છે. વડાપ્રધાન મોદી દ્વારા ૨૦૧૮માં લોચ થયેલ આ યોજના અત્યારે ગરીબ અને નબળા વર્ગના લોકો માટે અમલી છે અને તેના હેઠળ ૧૦.૭૪ કરોડ ૧૦.૭૪,૦૦,૦૦૦ પરિવારોને ૫ લાખ રૂપિયાનું વીમા કવચ મળે છે. એક ઉચ્ચ સરકારી અધિકારીએ ઓળખ નહી આપવાની શરતે કહ્યું કે અમે આ યોજનાને વધુ મજબૂત બનાવીને જરૂરિયાતમંદ બધા લોકોને આ યોજનાનો લાભ મળે તેવી પ્રક્રિયા ઉપર કાર્ય કરી રહ્યા છીએ.

વિભાગને નવી માર્ગદર્શિકા આપવામાં આવી છે. ટેક્સચોરીના પર્યાપ્ત પુરાવા હોય તો જ કરદાતા વિરુદ્ધ કાનૂની કાર્યવાહી થઈ શકશે તેવું પણ સ્પષ્ટ કરાયું છે. નવી માર્ગદર્શિકા અંતર્ગત ટેક્સચોરી, કોભાંડ કે બોગસ આઈટીસીના કિસ્સામાં રકમ પાંચ કરોડથી વધુ હોય તો જ કાનૂની કાર્યવાહી કરવાની રહેશે. કાનૂની કાર્યવાહી કરવા કોભાંડની ગંભીરતા, પુરાવાને ધ્યાને લેવાના રહેશે અને ત્યારબાદ જ કેસ કરવાનો આખરી નિર્ણય લેવાનો રહેશે.

ગુજરાત વિકાસનું આદર્શ મોડલ - ભારત સમગ્ર વિશ્વનું ગ્રોથ એન્જીન બની ગયું છે : પીયુષ ગોયેલ



(એસ. આર્ચ. ભુખારી) ગુજરાત વિકાસભાની યૂંટણી આડે આવે ગણતરીનો સમય બાકી રહ્યો છે ત્યારે રાજકીય પક્ષોનાં નેતાઓની ગુજરાતની અવર-જવર નથી જે સોનાના ભાવને ટેકો આપે. આગાઉ રશિયા અને યુકેન વચ્ચેના યુદ્ધને કારણે સોનાના ભાવમાં વધારો થયો હતો પરંતુ હવે આ તણાવની અસર પણ દૂર થઈ ગઈ છે.

ડુપ્લેક્ષ વેચવાનું છે

અદ્યતન ફર્નિચર સાથે ડુપ્લેક્ષ મકાન વેચવાનું છે. ચાર મોટા બેડરૂમ, એક મોટો sitting રૂમ, મોટો ડ્રોઈંગ રૂમ, પુજા રૂમ, મોટું રસોડું કમ ડાઈનિંગ, સ્વતંત્ર બોર, ઉત્તરાભિમુખ, સંપૂર્ણ વાસ્તુશાસ્ત્ર મુજબ ફક્ત આઠ વર્ષનું નવું અદ્યતન બાંધકામ, ૧૫૨ વાર જગ્યા, ફુલ ફર્નિચર સાથે વ્યાજબી ભાવે ડુપ્લેક્ષ મકાન વેચવાનું છે. સંપર્ક : મો. ૯૯૨૪૭ ૨૪૮૬૧

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અવશ્ય સંપર્ક કરે)

ડૉ. ધવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો.. સંક્રમણથી બચો બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાકી પરીક્ષણથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર ઓપોઈન્ટમેન્ટ : જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૫૩૪૩ તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક કાંપદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ કલીનીક : પ્લોટ નં. ૪૧૭, જી.આઈ.ડી.સી.-૨, જૂનાગઢ. સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી ઓપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

આવતીકાલે દુબઈમાં ભારત-પાક હાઈવોલ્ટેજ ક્રિકેટ જંગ

નવી દિલ્હી તા.૩ હોંગકોંગ ઉપર પાકિસ્તાનની જીત બાદ એશિયા કપના સુપર ૪ સ્ટેજનું શેડ્યુલ નક્કી થઈ ગયું છે. બાબર આઝમની ટીમે શુક્રવારે હોંગકોંગ સામે ૧૫૫ રને શાનદાર જીત મેળવીને આગલા રાઉન્ડમાં પ્રવેશ મેળવ્યો હતો. ભારત, અફઘાનિસ્તાન અને શ્રીલંકા સુપર ૪માં પાકિસ્તાન પહેલા ક્રોવિકાંચ થઈ ગયા છે. બીજી તરફ, બાંગ્લાદેશ અને હોંગકોંગને પ્રથમ ચરણમાં ટૂન મિન્ટમાંથી બહાર થવું પડ્યું છે. કારણ કે તેઓ એક પણ મેચ જીતવામાં નિષ્ફળ રહ્યા હતા. ગુપ A માંથી ભારત અને પાકિસ્તાન સુપર ૪ માટે ક્રોવિકાંચ થયા છે, જ્યારે ગુપ B માંથી અફઘાનિસ્તાન અને શ્રીલંકા આગળના તબક્કામાં પહોંચી ગયા છે. ભારત અને અફઘાનિસ્તાન ગુપ સ્ટેજમાં અપરાજિત રહ્યા છે. સુપર ૪ની રિબ્રીયાનો સમાવેશ થાય છે.

કોંગ્રેસનાં ત્રણ ધારાસભ્યો ભાજપમાં જોડાઈ રહ્યા હોવાની ચર્ચાએ જોર પકડ્યું

ગાંધીનગર તા.૩ યૂંટણી નજીક આવે એટલે પશ્ચિમમાં મોસમ ખીલી ઉઠે છે. આ પરંપરા ગુજરાતમાં તો જાણે વર્ષોથી કોંગ્રેસ નિભાવી રહી છે. હવે વિધાનસભાની યૂંટણી નજીક આવી રહી છે ત્યારે સૌરાષ્ટ્રના ૩ કોંગ્રેસના ધારાસભ્યો પાટલી બદલવાની તૈયારીમાં હોવાની રાજકીય ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે. જેમાં ધોરાજી-ઉપલેટાના લલિત વસોયા, જામજોધપુરના ચિરાગ કાલરિયા અને વિસાવદરના હર્ષદ રિબ્રીયાનો સમાવેશ થાય છે. મીડીયા સાથે આ ત્રણેય ધારાસભ્યો સાથે વાત કરી તો ત્રણેયે આ અંગે નવેયો જ ભણ્યો હતો. વસોયાએ જણાવ્યું હતું કે, જઈશ તો ડંકાની ચોટે જઈશ. જ્યારે કાલરિયાએ યૂંટણી આવે ત્યારે મારૂ નામ ઉછાળવામાં આવે છે તેવું અને હર્ષદ રિબ્રીયાએ ૭ વર્ષથી મારા નામની અફવાયલાતી હોવાનું જણાવ્યું હતું. સોશી જૂની ગણાતી કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી ઘણી નવા-જૂની થઈ રહી છે. પાર્ટી જેટલી જૂની પડતો જ તેનો અનુભવ અને

વસ્તી નિયંત્રણ કાયદો બનાવવા અંગે સુપ્રિમ કોર્ટે સરકારને નોટીસ આપી

નવી દિલ્હી તા.૩ થઈ છે. સુપ્રીમ કોર્ટે આ તમામ દેશમાં વસ્તી નિયંત્રણ માટે પેનિંગ અન્ય અરજીઓને જોડી કાયદો બનાવવાની માંગ કરતી અરજી ઉપર સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકારને નોટિસ આપતાં હવે સરકાર શું જવાબ આપે છે તેના ઉપર સૌની નજર છે. આ પહેલાં પછાત આ માગણ કરતી અરજીઓ પોતાનું વલણ બદલી શકે છે.

નોબલ ટાઉનશીપ જૂનાગઢ ટેનામેન્ટ બનાવવા બિલ્ડરો માટે ખાસ સ્કીમ માટે મળો ૧૦૦ ચો.વાર પ્લોટનાં માલીક બનો... મો. ૯૯૭૯૬ ૨૯૩૩૩ સંપર્ક : નોબલ ટાઉનશીપ વંચલી રોડ, હરીઓમ એપાર્ટમેન્ટ પાસે, વિનાચક ગ્રીન સામેનો રોડ, જૂનાગઢ

હરિ-કલા + યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ ડો. જયંત એચ. પંડ્યા જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન

ઉપલબ્ધ સેવાઓ : હરસ, મસા, ભગંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને રજા અને ગેરંટીથી નાબૂદ થશે પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીક્સના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ રોડ, જૂના બસસ્ટેશન સામે, જૂનાગઢ-૧ ફોન : (૦૨૮૫) હો. ૨૬૨૪૫૯૪, મો. ૯૪૨૮૫ ૭૫૮૮૭, ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪ બીજી ઘાંચ : હેલ્થ પ્લસ મલ્ટી સ્પેશિયાલીટી હોસ્પિટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલબહાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

ૐ ઉપચાર કેન્દ્ર ડો. સી.ડી. ઓઝા (N.D.) તમામ પ્રકારની નૈસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે

ઈન્ટરનેશનલ ગોલ્ડ સ્ટાર એવોર્ડ વિજેતા જોષી દાદા મો. ૯૯૧૩૫ ૧૧૭૩૭ ૯૪૨૮૦ ૨૬૯૬૮ નક્ષત્ર - જ્યોતિષ શું તમારું સગપણ થતું નથી ? શું તમારો ઇંધો મંદો ચાલે છે ? શું તમારા ઘરમાં કલેશ અને અશાંતિ રહે છે ? શું તમો વારંવાર ઊમાર પડો છો ? આ બધી સમસ્યાઓનું એક જ જગ્યાએ સચોટ નિવારણ આદિ ગુરૂ જગત ગુરૂ શંકરાચાર્ય રહિત સોદર્વ લહેરી આધારિત દરેક પ્રયોગ દ્વારા ચંચળી અને અનુષ્ઠાનથી દરેક વિધી વિધાન કાર્ય કરવામાં આવશે. કેલાશ એપાર્ટમેન્ટ, દુકાન નં. ૮, તળાવ દરવાજા, શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ ફોન કરીને અવશ્ય આવવું

# ભરતીમાં કોમ્પ્યુટર-સંગીતનાં શિક્ષકોને અગ્રતા આપવા રજુઆત

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ તા. ૩ રાજ્યની સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં શારીરિક શિક્ષણ, કોમ્પ્યુટર, ચિત્રકલા અને સંગીત વિષયનાં શિક્ષકોની ભરતી કરવા માટે શાળા સંચાલક મંડળ દ્વારા શિક્ષણ

મંત્રીનો પત્ર લખી રજૂઆત કરવામાં આવી છે. રજૂઆતમાં આગામી ભરતી વખતે આ વિષયનાં શિક્ષકોને પ્રાધાન્ય આપવા માટે ભલામણ કરવામાં આવી હોવાનું પણ જાણવા મળે છે. વધુમાં જણાવ્યું છે કે રાજ્યમાં ચાલતી સરકારી

# પંભાળિયામાં વેપારીના ચેક રિટર્ન કેસમાં આરોપીને બમણી રકમ ચૂકવવાનો આદેશ

(કુંજનરાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા.૩ પંભાળિયાના જાણીતા ગાયત્રી મોબાઈલ વર્લ્ડ નામના શોરૂમના સંચાલક એવા પ્રશાંત વિનોદભાઈ સોમૈયા પાસેથી ચેક રિટર્ન કાંતિલાલ મકવાણા નામના એક આસામીએ મોબાઈલની મકવાણા સામે અહીંની થીફ ખરીદી કરી, તેના બદલામાં મોબાઈલની કિંમત મુજબ

રૂ. ૩૫,૮૮૦ની રકમનો ચેક આપવામાં આવ્યો હતો. જેથી પેટીના પ્રશાંત સોમૈયા દ્વારા તેમના બેંક એકાઉન્ટમાં ઉપરોક્ત ચેક જમા કરાવતા આ ચેક રિટર્ન થયો હતો. જે સંદર્ભે વેપારી પ્રશાંતભાઈ સોમૈયા દ્વારા ચેતન એક આસામીએ મોબાઈલની મકવાણા સામે અહીંની થીફ ખરીદી કરી, તેના બદલામાં મોબાઈલની કિંમત મુજબ

# બિલખા તાબાનાં ઉમરાળા ગામેથી દારૂ ભરેલ કન્ટેનર ઝડપાયું



(સુવતાન ચૌહાણ દ્વારા) બિલખા તા.૩ ગામેથી કાઈમબ્રાન્ચ પોલીસે દારૂ ભરેલ એક કન્ટેનર ઝડપી લીધું

# પંભાળિયા લાયન્સ ક્લબ દ્વારા યોજાયેલા રક્તદાન કેમ્પમાં ૬૩ લોકોએ રક્તદાન કર્યું



(કુંજનરાડિયા દ્વારા) રક્તદાન કેમ્પનું આયોજન જામખંભાળિયા તા.૩ પંભાળિયાની જાણીતી સેવા સંસ્થા લાયન્સ ક્લબના ઉપક્રમે અત્રે જવારામ મંદિર હોલ ખાતે પંભાળિયાના મૂળ વતની અને હાલ લે સ્ટર (યુ.કે.) સ્થિત ઇંસાબેન ચંદેશભાઈ શ્રીમાનકર પરિવારના આર્થિક સહયોગથી સેવાકીય પ્રવૃત્તિના ભાગરૂપે

# કોડીનાર જવાહર નવોદય વિદ્યાલય ખાતે વિશ્વ ખેલ દિવસની ઉજવણી કરાઈ



(મુગલઅલાક દ્વારા) કોડીનાર તા.૩ નહેરૂ યુવા કેન્દ્ર જૂનાગઢ (ગીર-સોમનાથ) અને જવાહર નવોદય વિદ્યાલય ગીર-સોમનાથના સંયુક્ત ઉપક્રમે તારીખ ૨૯-૮-૨૦૨૨ના રોજ કોડીનાર જવાહર નવોદય વિદ્યાલય ખાતે આંતરરાષ્ટ્રીય ખેલ દિવસના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં અલગ અલગ રમતો જેવી કે વોલીબોલ, કબડ્ડી, ટેનિસ ટેબલ, ફૂટબોલ જેવી રમતો રમાડવામાં આવી હતી. ખેલ મહોત્સવમાં ૧૨ વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં બધી જ રમતોમાં વિનર અને રનરની મોને

# વિહીપ જૂનાગઢ દ્વારા લખીગ્રસ્ત ગાયો માટે દરરોજ ૫૦૦ જેટલા આયુર્વેદિક લાડુ બનાવાય છે



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ વિશ્વહિન્દૂ પરિષદ જૂનાગઢ મહાનગર ટીમ દ્વારા દરરોજ ૫૦૦ જેટલા આયુર્વેદિક લાડુ બનાવવામાં આવે છે. ગઈકાલે મહાલાડું અભિયાન અંતર્ગત ૧૨૦૦થી વધુ લાડુ બનાવ્યા હતા, આ લાડુ જૂનાગઢમાં લખીગ્રસ્ત ગાય માટે મહાનગર પાલિકા દ્વારા આઈસોલેશન સેન્ટર સ્વામી વિવેકાનંદના મેદાનમાં છે ત્યાં વિતરણ કરવામાં આવ્યા હતા. તેમજ કાળવાચોક, દાતાર રોડ, ગિરનાર દરવાજા રામ ટેકરી તેમજ ભવનાથ વિસ્તારમાં પણ બિનવારસુ ગાય તેમજ તમામ ગો ધનને આયુર્વેદિક લાડુનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

# એકેડિટેડ પત્રકારો વિના મૂલ્યે વોલ્વો અને સ્લીપર કોચમાં મુસાફરી કરી શકશે

પત્રકાર એકતા પરિષદના ૧૪ મુદ્દા પૈકી ૧ મુદ્દાનું સુખદ સમાધાન આપતી રાજ્ય સરકાર (પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ રાજ્ય સરકાર દ્વારા સરકાર માન્ય એકેડિટેડ પત્રકારોને માત્ર સાદી એસ.ટી. બસમાં જ મુસાફરી કરવા દેવામાં આવતી હતી જેના બદલે હવે તમામ પ્રકારની સરકારી એસ.ટી. બસ જેવી કે એસી બસ, વોલ્વો બસ અને અન્ય તમામ પ્રકારની એક્સપ્રેસ

# દ્વારકામાં વિવિધ વિસ્તારોમાં સેવાભાવી સંગઠનો દ્વારા ગણેશ મહોત્સવની ઉજવણી



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા. ૩ પવિત્ર યાત્રાધામ દ્વારકા ખાતે પ્રતિ વર્ષની જેમ આ વર્ષે પણ ગણેશ મહોત્સવની ભવ્યતિભવ્ય રીતે ઉજવણી કરવામાં આવેલ છે. ગણેશ યુર્થોનાં પાવન અવસરે શહેરનાં અલગ અલગ વિસ્તારોમાં પાર્વતીપુત્રની હર્ષભેર સ્થાપના કરવામાં આવેલ છે. શહેરનાં ત્રીનબતી ચોક, ખારવા દરવાજા વિસ્તાર, રિષ્ઠિસિંધી સોસાયટી, નિલકંઠ ચોક, બીરલા પ્લોટ, મંદિર ચોક વિસ્તાર, હોમગાર્ડ ચોક, નરસંગ ટેકરી, પૂર્વ દરવાજા પાસે, ગોમતી રોડ, જગત મંદિર સામે, વિરમેશ્વર નગર સહિતનાં વિસ્તારોમાં ગણેશ મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી રહેલ છે. તેમજ રાત્રીનાં વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આમ શહેરમાં આશરે ૪૦થી ૫૦ જેટલી જગ્યાએ ગણેશ સ્થાપના દરમ્યાન વિવિધ દર્શન મનોરથનાં અલૌકિક શુંગાર કરવામાં આવેલ છે. ગણેશજીને રીઝવા માટે શહેરની ધર્મપ્રેમી જનતા ભકિતરસમાં તરબોળ થઈ ગયેલ છે.

# જૂનાગઢમાં રૂપિયા નહી આપતા હુમલો : ૩ સામે ફરિયાદ

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ જૂનાગઢનાં દોલતપરા, કસ્તુરબા સોસાયટી, શેરી નં. ૧૩માં રહેતા એમ જયેશભાઈ ભેડેલીયા (ઉ.વ. ૧૯)એ રાજન રામભાઈ ગોરાણીયા, રાહુલભાઈ રાહુલભાઈ ગોરાણીયા, રાહુલભાઈ કેસુભાઈ ઓડેદરા સામે નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામનાં ફરિયાદી તથા આરોપીઓ મિત્ર હોય અને જેમાં આગાઉ પોલીસમાં નોંધાવતા એડીવીઝન પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

# ઈ-સંજીવની કોલ કામગીરીમાં દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લો સમગ્ર રાજ્યમાં અગ્રેસર

(કુંજનરાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા.૩ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ડોક્ટરની અછત હોય છે. ત્યારે મોબાઈલ ફોન દ્વારા ઈ સંજીવની એપ્લિકેશનના માધ્યમથી લોકો પોતાની કોઈપણ આરોગ્ય લક્ષી તકલીફ ઓનલાઈન હાજર ડોક્ટરને કહી શકે છે અને લોકોને ઓનલાઈન દવા પણ લખી આપવામાં આવે છે જે લાભાર્થી પેટ કેન્દ્ર ઉપરથી કોમ્યુનિટી હેલ્થ ઓફિસર પાસેથી નિ:શુલ્ક મેળવી શકે છે. હાલ દેવભૂમિ દ્વારકા



જિલ્લામાં એપ્રિલ-૨૦૨૨થી જિલ્લો હોવા છતાં સમગ્ર ઓગસ્ટ-૨૦૨૨ સુધી સરેરાશ દૈનિક ૧૪૫ જેવા દર્દીઓને આ સેવાનો લાભ મળેલ છે. આ સાથે જ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના ૧૦૦થી વધુ કોમ્યુનિટી હેલ્થ

ઓફિસરની દૈનિક મહેનતને ક્વોલિટી મેડિકલ ઓફિસર ડો. ચાંડેગ્રા એ ગ્રેય આપ્યો હતો. વધુમાં જિલ્લા કક્ષાએથી સતત કામગીરીનું મોનીટરીંગ થવાથી અને તમામ તાલુકાના નોડલ સી. એચ.ઓ. દ્વારા કોલો-અપ લેવાથી કામગીર ઉત્કૃષ્ટ થઈ છે એમ મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. ફીનાવર્કરએ જણાવ્યું હતું. આમ, પ્રધાનમંત્રીના ડિજિટલ ઈન્ડિયા મિશનના સ્વપ્રને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના આરોગ્ય વિભાગે સાર્થક કર્યું છે.

# પંભાળિયામાં 'રામનાથના રાજ'ની ૫૫૫૫ દીવડાની મહાઆરતી : વિશાળ સંખ્યામાં જનમેદનીએ ધર્મલાભ લીધો



(કુંજનરાડિયા દ્વારા) જામખંભાળિયા તા.૩ પંભાળિયાના પોસ રહેણાંક વિસ્તાર એવા રામનાથ સોસાયટી ખાતે સ્થાપિત ગણપતિ "રામનાથના રાજ"ની ગઈકાલે શુક્રવારે રાત્રે ૫૫૫૫ દીવડાની દીપ માળા-મહાઆરતીનું ખુબ જ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં આ વિસ્તારના રહીશો ઉપરાંત સમગ્ર શહેરમાંથી મોટી

સંખ્યામાં નગરજનો ઉમટી પડ્યા હતા. આ ભવ્ય આયોજનમાં જામનગરના ધારાસભ્ય અને તત્કાલીન મંત્રી ધર્મેન્દ્રસિંહ (હકુભા) જાડેજા, કુંજનભાઈ રાડિયા, મિલનભાઈ કોટેયા, જયસુખભાઈ મોદી, ભાજપના મહામંત્રી મયુરભાઈ ગઢવી, જામનગર ભાજપના મહામંત્રી મેરામણભાઈ ભાટુ, જિલ્લા ભાજપ ડોક્ટર સેલ પ્રમુખ ડો. અમિતભાઈ નકુમ,

મશરીભાઈ નંદાણીયા, નગરજનોએ જોડાઈને આ મહાઆરતીનો અલભ્ય લાભ લીધો હતો. શહેરમાં પ્રથમ વખત યોજવામાં આવેલા આ મહાઆરતીના ભવ્ય આયોજન માટે શ્રી રામનાથ સોસાયટી મિત્ર મંડળની સમગ્ર ટીમની નોંધપાત્ર જહેમત કાબિલે દાદ બની રહી હતી. આજરોજ રાત્રે ગણપતિ મહોત્સવમાં ૫૬ ભોગ અન્નકૂટના દર્શનનું પણ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

**શ્રીરાષ્ટ્ર ભૂમિ**

દર બુધવારે અને શનિવારે પ્રસિદ્ધ થાય છે

**ટચૂકડી જાહેર ખબર**

જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૧૦૦૦, ૨૬૨૨૬૫૦

**રાજ ડાયનીંગ હોલ**

- સંપૂર્ણ ગુજરાતી કાઠીયાવાડી થાળી
- જૂનાગઢ શહેરના હૃદય સમાકાળવાચોકમાં
- આપના શુભ પ્રસંગે પાર્ટી ઓર્ડર આવકાર્ય છે.

દર રવિવારે ગુજરાતી થાળીમાં સ્પે. પંજાબી શાક તેમજ ઉંઘીયુ મળશે.

**રાજ ડાયનીંગ હોલ**

કાળવા ચોક, જૂનાગઢ.

**સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક ટચૂકડી વિભાગમાં જાહેરાત આપવા આજે સંપર્ક સાધવો**

**દીર્ભાઈ જે. સોની**  
નવો નંબર નોંધી લેશે  
મો. ૬૩૫૯૮ ૧૨૨૨૩

**વોટસએપ નં. ૬૩૫૯૮ ૧૨૨૨૩**  
કોઈપણ પ્રકારની જાહેરાત માટે જ સંપર્ક સાધવો

**ન્યુ બોમ્બે ઈલે.**

દરેક કંપનીની ડીશ અને રીચાર્જ માટે મળો.  
મો. ૯૩૭૫૫૫૨૦૫૫

**દિપક ફાટકડા સેન્ટર**

લગ્ન તથા શુભ પ્રસંગે અવનવી વેરાયટીમાં ફાટકડા મેળવવા માટે તેમજ સ્ટેશનરીનો સામાન મળશે

**દિપક ફાટકડા સેન્ટર**

C/o. દિપક સ્ટેશનરી, આઝાદ ચોક, જુનાગઢ. ફોન : ૨૬૫૨૬૧૨

**સ્વાદનો ચટકો !**

**અમારે ત્યાંથી**

- પાણીપુરી
- મસાલાપુરી
- દહીપુરી
- સેવપુરી
- લસણીયા બટેટા
- ભેળ
- દાબેલી
- દિલ્લી ચાટ
- સમોસા રગડો
- રગડા પેટીસ
- બારફેટ ચાટ

**તેમજ ફરાળી વાનગી, દહીંવડા, ફરાળી ભેળ, રસ ચેવડો, દહીં ચેવડો વગેરે આઈટમો મળશે**

:: ખાસ નોંધ ::  
લગ્ન પ્રસંગે, પાર્ટી પ્રસંગે તેમજ અન્ય પ્રસંગોએ બહારના ઓર્ડર ઉપર પુરતું ધ્યાન આપવામાં આવશે.

**વિજય ધી ડીપો**

૫૦ વર્ષથી પ્રખ્યાત નામ પવિત્ર શ્રાવણ માસ નિમિત્તે ગાયનું શુધ્ધ ઘી આવી ગયેલ છે તેમજ ભેંસનું શુધ્ધ ઘી મળશે

**અમારે ત્યાંથી ગરમા ગરમ ધ્યોર ચણાનાં લોટનાં ગરમા ગરમા ગાઠીયા જલેબી ચીપ્સ સવારે તથા સાંજે મળશે જય વાઘેશ્વરી ગાઠીયા સેન્ટર**

વણામરી ચોક, ડભાગલીના નાકે, કચ્છભંજન હલુમાન મંદિર સામે, જૂનાગઢ

**જલારામ પાણીપુરી**

પંચહાટકી ચોક, શ્રીરામ મંદિરની બાજુમાં, જૂનાગઢ.

**જગદીશભાઈ સોટા : મો. ૯૬૮૭૫ ૫૭૬૨૧**

**અંદર ભેસવાની સુંદર વ્યવસ્થા**

**ક્રીમ લચ્છી સલ્ડે આઈસ્ક્રીમ ક્રીમ મિલ્ક સેઈફ**

**શિખંડ - બાસુંદી - દહીંવડા**

કાળવા ચાર રસ્તા કોર્નર, જુનાગઢ.

**વિજય ધી ડીપો**

ડભાગલી, નાની શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૫૨૧૨૩

**મીલાદ/ખતમ માટે**

**★ સ્પે. નાન ખટાઈ મળશે**

**★ પફ, પાઉં, બ્રેડ ગરમ મળશે**

**નારાયણ બેકરી**

સુખનાથ ચોક મો. ૯૮૨૪૦૦૨૩૫૩

**વંદના બેકરી**

તળાવ સ્ટ્રીટ મો. ૯૩૨૦૧૫૨૭૫૨

**૧૦૦% શુદ્ધ અને તાજુ ઘી જાતે બનાવો, ભેળસેળથી ભર્યો. માપણ રૂ. ૩૮૦ મલાઈ (કિમ) રૂ. ૩૦૦**

**૧૦૦% ગોરેડેડ તથા શુદ્ધ અને તાજુ ઘી લેબોરેટરીની જવાબદારી ભેંસનું ઘી રૂ. ૫૨૦ ગામનું ઘી રૂ. ૫૬૦**

**મલાઈવાળું દહીં, ઘોરવું તાજુ પૈનીર ગાયનું દુધ**

**શ્રી ચંદ્ર ડેરી ફાર્મ**

શુદ્ધતા સાથે વ્યાજબી ભાવની ખાત્રી

**(અશોકભાઈ)**

આરથા કોમ્પ્લેક્સ, હોટ એન્ડ સ્પાર્ટસની સામે, વણજારી ચોક, જૂનાગઢ. ફોન: ૨૬૨૨૮૮૮

# ગુજરાતમાં નાળિયેરીના વાવેતર અને ઉત્પાદનને વેગ મળશે: નાળિયેરી આધારિત ઉદ્યોગોનો વિકાસ થશે : કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમર

કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા નાળિયેર વિકાસ બોર્ડની કચેરી અપાતાં ગુજરાતના નાળિયેર પકવતા ખેડૂતો વતી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી, મુખ્ય મંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલનો આભાર માનતા કૃષિમંત્રી



જૂનાગઢ, તા.૩ "વિશ્વ કોકોનેટ ૩"ના કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમર દ્વારા રાજ્યકક્ષાની છઠ્ઠી કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડ ઓફિસનું લોકાર્પણ જૂનાગઢ ખાતે કરાયું હતું. ગુજરાતમાં કોકોનેટ બોર્ડની પ્રથમ રાજ્ય કક્ષાની કચેરીનો આરંભ કરવામાં આવ્યો છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ વિશ્વ નાળિયેર દિવસ પર કોચી, કેરળ ખાતે ખેડૂતોને સંબોધિત કર્યા હતા. બાદમાં જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટી ખાતે સૌરાષ્ટ્રના નાળિયેરનું ઉત્પાદન કરતા ખેડૂતોને કેન્દ્રીય મંત્રીશ્રી એ સંબોધિત કર્યા હતા. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી નરેન્દ્રસિંહ તોમરે કહ્યું હતું કે, કૃષિ ક્ષેત્રે દેશે પ્રાપ્ત કરી અનેક ઉપલબ્ધીઓ પ્રાપ્ત કરી છે. ત્યારે ગુજરાતમાં નાળિયેરીના પાકનો વાવેતર વિસ્તાર વધે તે માટે કેન્દ્ર સરકારના કૃષિ વિભાગ દ્વારા કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડની રચના કરવામાં આવી છે. આ બોર્ડ દ્વારા દરિયાઈ વિસ્તારમાં વધુને વધુ નાળિયેરનું ઉત્પાદન થાય, નાળિયેરના પાકનું વાવેતર

થાય અને નાળિયેરના પાક માટેની વિવિધ સરકારી યોજનાનો લાભ ખેડૂતો મળે તે માટે કામ થઈ રહ્યું છે. પૂરા દેશમાં ગુજરાતમાં સૌથી વધુ મોટો ૧૬૦૦ કિમિનો દરિયા કિનારો હોઈ ભારત સરકાર દ્વારા સમગ્ર ગુજરાતમાં સૌપ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડની કચેરી કાર્યરત કરવાનો નિર્ણય કરાયો છે. જેનાથી ગુજરાતના દરિયાકિનારાના વિસ્તારો નાળિયેરીના વિસ્તારોમાં નાળિયેરીનો પાક વધશે. તેમજ ખેડૂતોને તેનો ફાયદો મળશે. બોર્ડ દ્વારા નાળિયેરીના ખેડૂતોને સહાય આપવા સહિતની યોજનાઓનો લાભ અહીંના ખેડૂતોને મળશે. બોર્ડ દ્વારા વધુને વધુ ખેડૂતો સુધી પહોંચી શકાશે. નાળિયેર વિકાસ બોર્ડ એ ખેડૂતો માટે વરદાન સાબિત થશે. નાળિયેર ઉત્પાદનમાં દેશ સમગ્ર વિશ્વમાં પ્રથમ સ્થાને છે. જૂનાગઢમાં કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડની કચેરી શરૂ થતા ખેડૂતોને સંશોધનનો લાભ મળશે. વધુ ઉત્પાદન આપતી નાળિયેરીની

જાતોનું સંવર્ધન થશે. ઘર આંગણે નાળિયેરીના સંવર્ધન અને વૃદ્ધિ માટે વિશેષ માર્ગદર્શન મળશે. મંત્રીએ વધુમાં કહ્યું હતું કે, ગુજરાત એ ગાંધીજી, દેશને એક કરનાર સરદાર પટેલ, મોરારજી દેસાઈની પાવન ભૂમિ છે. ગુજરાતનાં મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વમાં અને કૃષિમંત્રી રાધવજીભાઈ પટેલના માર્ગ દર્શનમાં ખેડૂતો કૃષિક્ષેત્રે પ્રગતિ કરી રહ્યા છે. જૂનાગઢ સંતો મહંતોની પવિત્ર ભૂમિ છે. ગિરનારમાં મા અંબાના દર્શન કર્યા. ત્યારે ત્યાંનો રોપવે એ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની ફળશ્રુતિ રૂપે જોવા માંગરોળ, ચોરવાડ, માળીયા, ગીરસોમનાથ અને પોરબંદર સહિતના દરિયાઈ વિસ્તારમાં નાળિયેરનું ઉત્પાદન થાય છે. ગુજરાતમાં ૨૬ કરોડ નાળિયેરનું ઉત્પાદન થાય છે. તેમાં નાળિયેરી બોર્ડ ગુજરાતમાં કાર્યરત કરવાથી તેમાં વધારો થશે. નાળિયેરના ઉત્પાદનને વેગ મળશે. નાળિયેરના ઉદ્યોગને પ્રોત્સાહન મળશે. સાથે જ નાળિયેરના ખેડૂતોની આવક

વધશે. ખેડૂતોએ નાળિયેર ક્ષેત્રમાં ઉપલબ્ધ સંભાવનાનો ભરપૂર ફાયદો લેવો જોઈએ. કેસર કેરી બાદ સોરઠ નાળિયેર ક્ષેત્રે પણ અગ્રેસર બનશે. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે, સમગ્ર ગુજરાતમાં નાળિયેરીના પાકનો વાવેતર વિસ્તાર ૨૫ હજાર હેક્ટર છે જેમાંથી ૧૩૧ લાખ ક્રોકોન્ટનું ઉત્પાદન થાય છે. જે પૈકી ૧૫ હજાર હેક્ટર વાવેતર વિસ્તાર તો માત્ર જૂનાગઢ - ગિર સોમનાથમાં જ છે. નાળિયેરની ખેતીમાં સમગ્ર ગુજરાતમાં જૂનાગઢ-ગિર સોમનાથ જિલ્લો પ્રથમ સ્થાને છે. સૌથી વધુ ગુજરાતમાં નાળિયેરનું ઉત્પાદન ગિરસોમનાથમાં જ થાય છે. જૂનાગઢ જિલ્લામાં ફળોમાં પ્રથમ કેરી અને પછી નાળિયેરનો પાક સૌથી વધુ થાય છે. જિલ્લામાં નાળિયેરનો ૬૩૦૦ હેક્ટર વાવેતર વિસ્તાર છે. માંગરોળમાં નાળિયેરી પાક માટેના રોપાઓ રોપ ઉછેર કેન્દ્રમાં તૈયાર કરવામાં આવે છે. ગુજરાતમાં પ્રતિ હેક્ટર નાળિયેરની ઉત્પાદકતા ૮૫૪૨ છે. આ પ્રસંગે સાંસદ રાજેશભાઈ યુડાસમાએ જૂનાગઢમાં કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડની રાજ્યકક્ષાની ઓફિસ કાર્યરત થવાનો આનંદ વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું કે, અહીંયા કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડની કચેરી કાર્યરત થવાથી આ વિસ્તારના ખેડૂતોને ખૂબ મોટો ફાયદો થવાની સાથે નાળિયેરીની ખેતિને પણ વેગ મળશે. તેમ જણાવતા સાંસદશ્રીએ કહ્યું કે, "કલ્પવૃક્ષ" અથવા "સ્વર્ગનું વૃક્ષ" પણ કહેવાય છે. હવે નાળિયેર બોર્ડ દ્વારા દેશભરમાં આ વિસ્તારના ખેડૂતોના વિકાસ માટે વિશેષ ધ્યાન આપ્યું છે તે માટે તેમણે આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. કોકોનેટ ડેવલપમેન્ટ બોર્ડના જોઈન્ટ સેક્રેટરી ડો. વિજયા લક્ષ્મીએ વચ્ચું અલ પ્રાસંગિક પ્રવચન કરતાં કહ્યું હતું કે, નાળિયેરના પાક માટે દરિયાકાંઠાના ગરમ અને ભેજવાળા હવામાન તેમજ વધારે વરસાદવાળા વિસ્તારો અગત્યના છે. શાસ્ત્રોમાં પુરાણકાળથી નારિયેળના વૃક્ષોનો ઉલ્લેખ જોવા મળે છે. લોકજીવનમાં લગ્ન ગીતોથી માંડી કહેવતોમાં નાળિયેર જોડાયેલું છે. માણસના જન્મથી માંડી લગ્ન અને મરણ સુધી સાથે રહેલા નાળિયેરને "શ્રીફળ" એટલે લક્ષ્મીજીનું ફળ શુકનવંતુ મનાય છે. આ વૃક્ષના તમામ ભાગોનો એક યા બીજી રીતે ઉપયોગ થતો હોય તેને "કલ્પવૃક્ષ" અથવા "સ્વર્ગનું વૃક્ષ" પણ કહેવાય છે. હવે નાળિયેર બોર્ડ દ્વારા દેશભરમાં નાળિયેરની ખેતીનો વ્યાપ વધારવાનું કામ થઈ રહ્યું છે. જૂનાગઢમાં સ્વાગત પ્રવચન ભારત સરકારના કૃષિ વિભાગના બાગાયત કમિશનર ડો. પ્રભાતકુમારે કર્યું હતું. તેઓએ જણાવ્યું હતું કે નાળિયેર પકવતા ખેડૂતોને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા બોર્ડના માધ્યમથી ₹ ૬,૫૦૦ વરસાદવાળા વિસ્તારો

## માહી મિલ્ક પ્રોડ્યુસર કંપનીની અગિયારમી વાર્ષિક સાધારણ સભા સંપન્ન

સભાસદો માટે ૮ ટકા ડિવિડન્ડ જાહેર કરાયું રૂપિયા ૨૮.૬૮ કરોડનો નફો નોંધાયો

(પંકજ જીબા દ્વારા) રાજકોટ, તા.૩ દૂધ ઉત્પાદકોની પોતાની કંપની માહી મિલ્ક પ્રોડ્યુસર કંપની લિમિટેડની અગિયારમી વાર્ષિક સાધારણ સભા તારીખ ૨૭ સપ્ટેમ્બરને શુક્રવારના રોજ સચાજી હોટલ, કાલાવડ રોડ, રાજકોટ ખાતે યોજાઈ હતી. વિશાળ દૂધ ઉત્પાદકોની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયેલી આ વાર્ષિક સાધારણ સભામાં કંપનીના ચેરમેન મહેન્દ્રસિંહ જાડેજાએ ગત નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ દરમિયાન કંપનીએ સાધેલા વિકાસની રૂપરેખા રજૂ કરી હતી. જ્યારે કંપનીના મુખ્ય



કાર્યપાલક ડો. સંજય નફો નોંધાયો છે. કંપનીએ તેના ગોવાણીએ વર્ષ દરમિયાન સભાસદોને ૮ ટકા ડિવિડન્ડ જાહેર કર્યું છે. જે કંપનીની દૂધ કંપનીએ કરેલા કાર્યોની વિગત આપી હતી. કંપનીએ ગત વર્ષ દરમિયાન કુલ રૂપિયા ૧૫૭૪ કરોડની આવક નોંધાવી છે જ્યારે રૂપિયા ૨૮.૬૮ કરોડનો

અગિયારમી વાર્ષિક સાધારણ સભા સંપન્ન કરીને સભ્યોએ શિસ્તબધ્ધતાનું અને રૂં ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું હતું. સાધારણ સભા પૂર્ણ થયા બાદ ૨૦૨૧-૨૨ના વર્ષ દરમિયાન કંપનીના તમામ નિયમોનું પાલન કરી વધુને વધુ દૂધ ભરાવનાર વર્ગ અ, બ અને કના સર્વશ્રેષ્ઠ ત્રણ ત્રણ સભ્યો મળીને કુલ નવ સભ્યોને માહી રત્ન અને પૂરક આહાર પેટે પશુઓ માટે માહીદાણનો વધુ વપરાશ કરનાર ત્રણ સભ્યોને માહીદાણ ચેમ્પિયનના એવોર્ડ આપી, રોકડ પુરસ્કારથી પણ નવાજવામાં આવ્યા હતા.

## માંગરોળ આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા પ્રજાલક્ષી પ્રશ્ને મામલતદારને આવેદનપત્ર અપાયું

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) માંગરોળ, તા.૩ માંગરોળ આમ આદમી પાર્ટીએ મામલતદાર કચેરીમાં અત્રપૂર્ણ યોજના હેઠળ રાહતદરે રાશન નુ અનાજ મેળવવા ફોર્મ ભરનાર અરજદારોનાં ફોર્મ મંજૂર કરવા કચેરી અને એજન્ટોની સીલિભગતથી પેસા પડાવાતા બંધ કરવા તથા જુની મામલતદાર કચેરીમાં આધારકાર્ડ કાઢવાની ઓફીસમાં વધુ કીટો ફાળવી પ્રજાની હિસાબગતિ દુર કરવાની માંગણીઓ કરતું આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતી. આપના આવેદનપત્રમાં રાષ્ટ્રીય અત્ર સલામતી કાયદો ૨૦૧૩ અંતર્ગત અગ્રતા ધરાવતા પરિવારો જે યાદીમા રહી જવા



પામેલ હોય તેઓનો સમાવેશ કરવા, માંગરોળ મામલતદાર કચેરીના પુરવઠા વિભાગમા રજૂ થતી અરજીઓ મંજૂર કરવા માટે મામલતદાર કચેરીમાં એજન્ટો મારફતે જરૂરિયાતમંદ પરિવારોનો સંપર્ક કરી કચેરી અને એજન્ટો દ્વારા સાંઠગાંઠ રચી, અરજી દીઠ ૧૦૦૦ થી ૧૫૦૦ રૂપિયાના ઉધરાણાઓ કરાઈ રહેલ હોય, અને વિનામુલ્યે પુરી પાડવાની આ માનવીયસેવા માટે મામલતદાર

આવી પ્રવૃત્તિમાં સંડોવાયેલ કર્મચારીઓ અને એજન્ટો તરીકે કામ કરતા લોકોની ઓળખ કરી તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરવામાં આવે. માંગરોળ મુકામે પાંચ વર્ષથી ઉપરના નાગરીકો માટે આધારકાર્ડ કઢાવવાની કાર્યવાહીમા મામલતદાર કચેરીએ એક જ કીટ હોવાને કારણે શહેર અને તાલુકાની આધારકાર્ડ મેળવવા આવતી જનતાને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડતો હોય, તેમની હાલાકી દુર કરવા આ કચેરી ખાતે વધુ કીટો અને કોમ્પ્યુટરો તથા તેના માટેનો જરૂરી સ્ટાફ ફાળવી સુવિધામા ઉમેરો કરવા અને લોકોને હાલાકીમાંથી મુક્તિ અપાવવા અમો જાહેર હિતના પ્રશ્ને આવેદનપત્રથી માંગણી

## જૂનાગઢમાં જીલ્લાકક્ષા નવરાત્રિ રાસ-ગરબા સ્પર્ધા યોજાશે

જૂનાગઢ, તા.૩ જૂનાગઢ ગ્રામ્ય અને જૂનાગઢ શહેર જિલ્લાકક્ષા નવરાત્રિ રાસ-ગરબા સ્પર્ધા યોજાનાર છે. આ સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા માટેના નિયત પ્રવેશપત્ર જિલ્લા રમત ગમત અધિકારીની કચેરી, બ્લોક નંબર ૧/૧, બહુમાળી ભવન, સરદારભાગ, જૂનાગઢ-૩૬૨૦૦૧, ફોન નં. ૦૨૮૫૨૬૩૦૪૮૦ ખાતેથી રૂબરૂ અથવા ફેસબુક આઈ.ડી. - Dso junagadh ઉપરથી મેળવી તા. ૧૨/૮/૨૦૨૨ રજુ કરી જિલ્લા રમત ગમત અધિકારીની કચેરી, જૂનાગઢ ખાતે પહોંચાડવાના રહેશે. નિયત સમય મર્યાદામાં પ્રવેશપત્ર મોકલનારને સ્પર્ધાના તારીખ અને સ્થળની જાણ કરવામાં આવશે. એમ જિલ્લા યુવા વિકાસ અધિકારીની એક અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.

## દિવ્યાંગ પારિતોષિક સ્પર્ધા-૨૦૨૨ માટે તા. ૧૯ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૨ સુધીમાં અરજી કરવી

જૂનાગઢ, તા.૩ દિવ્યાંગતા ધરાવતા કર્મચારીઓ, સ્વરોજગાર કરતી વ્યક્તિઓ તથા તેમને કામે તથા શ્રેષ્ઠ નોકરીદાતાઓ તથા શ્રેષ્ઠ પ્લેસમેન્ટ ઓફીસર્સ માટેની રાજ્ય દિવ્યાંગ પારિતોષિક સ્પર્ધા-૨૦૨૨ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. દિવ્યાંગતા ધરાવતા અંધ, બહેરા-મૂંગા, અપંગ તેમજ રક્તપિત તથા મંદબુદ્ધિવાળા કર્મચારીઓ, સ્વરોજગાર કરતી દિવ્યાંગ વ્યક્તિઓ અને

વિનિમય કચેરી, જૂનાગઢ ખાતેથી વિનામુલ્યે મેળવી ભરેલ અરજી પત્રકો સાધનિક દસ્તાવેજોના બિડાણો સહિત બે નકલમાં તા. ૧૯ સપ્ટેમ્બર સુધીમાં રૂબરૂ અથવા ટપાલથી જિલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી- જૂનાગઢ ને મોકલવાની રહેશે. વધુ વિગત માટે કોલ સેન્ટર નં. ૬૩૫૭૩૮૦૩૮૦ પર અથવા જિલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી, જૂનાગઢનો સંપર્ક કરવા એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

## માહિતી અધિકાર હેઠળ સમયસર માહિતી ન આપવા બદલ કોડીનાર તાલુકાના તલાટીને રૂ. ૫,૦૦૦નો દંડ

(મુગલ અલ્તાફ દ્વારા) કોડીનાર, તા.૩ ગીર સામનાથ જીલ્લાના કોડીનાર તાલુકાના સાંઠણીધાર વલાદર ગામના તલાટીમંત્રી પાસેથી એડવોકેટ પ્રતાપસિંહ યાવડા એ કેટલીક માહિતી માંગેલ જે સમયસર ન આપતા માહિતી કમીશ્નર ધ્વારા તલાટીમંત્રીને રૂ. ૫૦૦૦નો દંડ ફટકારતા ચક્રચાર સાથે આળસુ કર્મચારીઓમાં ફફળાટ ફેલાયો છે. આ કેસની ટુંકમાં વિગત જોઈએ તો ગીર સોમનાથ જિલ્લાના કોડીનાર તાલુકાના વલાદર તથા સાંઠણીધાર ગામના તલાટીમંત્રી આર. બી. વાળા પાસેથી કોડીનાર એડવોકેટ પ્રતાપસિંહ યાવડા દ્વારા તા. ૨૩/૮/૨૦૨૧ના રાજ કેટલીક માહિતી માંગેલ જે માહિતી સમયમર્યાદામા ન આપતા તા. ૨/૧૧/૨૦૨૧ના રાજ તાલુકા વિકાસ અધિકારી સમક્ષ પ્રથમ અપીલના કામે તા. ૨૫/૧૧/૨૦૨૧ના રાજ થયેલ હુકમથી માંગેલ તમામ માહિતી

દીવસ ૭માં વિનામુલ્યે પુરી માહિતી ન આપી માહિતી પાડવા હુકમ કરેલ તેમ છતાં તલાટીમંત્રીએ કાર્ડ માહિતી ન આપતા અરજદારે તા. ૮/૧/૨૦૨૨ ના રોજ માહિતી કમિશ્નર ગાંધીનગર સમક્ષ સેકન્ડ અપીલ દાખલ કરતા આ અંગેનો અહેવાલ તાલુકા વિકાસ અધિકારી કોડીનારના એ માહિતી કમિશ્નરને મોકલી આપવા હુકમ થયેલ છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, આ દંડના હુકમથી તાલુકાના સાંઠણીધાર ગામના તલાટીમંત્રી આળસુ કર્મચારીઓમાં ફફળાટ આર. બી. વાળાએ સમયસર ફેલાઈ જવા પામ્યો છે.

## જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયત આઈસીડીએસ દ્વારા સ્વસ્થ બાળક સ્પર્ધાનું આયોજન કરાશે

જૂનાગઢ, તા.૩ : જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયતના આઈસીડીએસ શાખા દ્વારા સ્વસ્થ બાળકની સ્પર્ધાનું આયોજન આંગણવાડીઓમાં કરવામાં આવશે. જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયત તાંબા હેઠળની કુલ ૧૨૪૮ આંગણવાડીમાં નોંધાયેલ તેમજ નોંધાયેલ ૦ થી ૬ વર્ષની વય જૂથના તમામ બાળકોના વજન અને ઊંચાઈ આંગણવાડી કેન્દ્રો ખાતે તારીખ ૧૫/૮/૨૦૨૨ સુધી કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખશ્રી, ધારાસભ્ય, પ્રમુખ જિલ્લા પંચાયત જૂનાગઢ તેમજ અન્ય પદધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહેશે. તેમજ વડાપ્રધાનના સહી પોષણ દેશ રોશનના વિચારવા યરિતાર્થ કરવા માટે બાળકોમાં આરોગ્ય અને પોષણની સ્થિતિ સુધારવા લોકોની સહભાગીતા સાથે આ સ્પર્ધાનું આયોજન થનાર છે. એમ જૂનાગઢ જિલ્લા પંચાયત આઈસીડીએસ શાખાના પ્રોગ્રામ ઓફિસર દ્વારા એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

# શ્રીશબ્દ ભૂમિ

તંત્રી લેખ

## દેશમાં આત્મહત્યાનો વધતો દર ભારે ચિંતાજનક : સુરક્ષા તંત્ર મજબૂત બનાવવા માંગ

આપણા આર્થિક વિકાસ દરની તસ્વીર ગમે તેટલી સોનેરી હોય, પરંતુ સામાજિક સ્તર ઉપર દેશ અનેક વિદુષ્ટતાઓથી પસાર થઈ રહ્યો છે. કોવિડ મહામારી બાદ સમાજમાં અનેક સ્તર ઉપર સંકટ ઘેરાયું છે. વ્યક્તિગત અને પારિવારિક સ્તર ઉપર લોકો માનસિક સંકટ સામે ઝઝૂમી રહ્યા છે. એકલાપણું, પારિવારિક કલેશ, આર્થિક સમસ્યાઓને કારણે આત્મહત્યાના કિસ્સામાં વર્ષમાં ૬.૨ ટકાનો વધારો થયો છે. રાષ્ટ્રીય અપરાધ રેકોર્ડ બ્યૂરો (એનસીઆરબી)ના રિપોર્ટ અનુસાર, વ્યવસાય કે કારકિર્દી સંબંધિત સમસ્યાઓ, એકલતાની ભાવના, દુર્વ્યવહાર, હિંસા, પારિવારિક સમસ્યાઓ, માનસિક વિકાર, દારૂની લત અને આર્થિક નુકસાન દેશમાં આત્મહત્યાઓમાં મુખ્ય કારણ છે. રિપોર્ટ અનુસાર ૨૦૨૧માં દેશમાં મહારાષ્ટ્રમાં આત્મહત્યાની સર્વાધિક ઘટનાઓ બની. તમિલનાડુ અને મધ્યપ્રદેશ આત્મહત્યાના કેસોમાં બીજા અને ત્રીજા સ્થાન ઉપર રહ્યા. આખા ભારતમાં એવા ૧,૬૪,૦૩૭ કેસો નોંધવામાં આવ્યા. રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, ભારતમાં ૨૦૨૦માં આત્મહત્યાના કુલ ૧,૫૩,૦૫૨ કેસો નોંધવામાં આવ્યા, જ્યારે ૨૦૨૧માં સાત ટકા વધુ કુલ ૧,૬૪,૦૩૭ કેસો નોંધવામાં આવ્યા હતા. તેમાં કહેવાયું છે, આત્મહત્યાના દરમાં ૬.૨ ટકાનો વધારો થયો છે. ૨૦૨૦ અને ૨૦૨૧ કોરોના મહામારીનો સમય હતો. કોરોનાને કારણે લોકો પરેશાન થયા, લોકડાઉને લોકોના રોજગાર છીનવ્યા, ઘરોમાં કેદ રહેવાથી લોકો માનસિક રૂપે વધુ પરેશાન થયા, આ દરમ્યાન પારિવારિક કલેહના કિસ્સા વધુ બનવા લાગ્યા. બે વર્ષ સુધી સતત કોરોનાના ભયને કારણે લોકો માનસિક રૂપે પરેશાન થયા. કરોડો લોકોએ પોતાના પરિજનો ગુમાવ્યા. આ બધાનું પરિણામ એ રહ્યું કે, આત્મહત્યાની પ્રવૃત્તિ વધી. એનસીઆરબીના રિપોર્ટ અનુસાર, ગયા વર્ષે દેશમાં મહારાષ્ટ્રમાં આત્મહત્યાના સર્વાધિક ૨૨, ૨૦૭ કેસો નોંધવામાં આવ્યા. ત્યારબાદ, તમિલનાડુમાં ૧૮,૮૨૫, મધ્ય પ્રદેશમાં ૧૪,૮૬૫, પશ્ચિમ બંગાળમાં ૧૩,૫૦૦ અને કર્ણાટકમાં ૧૩,૦૫૬ કેસો નોંધાયા જે આત્મહત્યાના કુલ કેસોમાં અનુક્રમે ૧૩.૫ ટકા, ૧૧.૫ ટકા, ૯.૧ ટકા, ૮.૨ ટકા અને ૮ ટકા છે. દેશમાં નોંધાયેલા આત્મહત્યાના કુલ કેસોમાંથી આ પાંચ રાજ્યોમાં ૫૦.૪ ટકા કેસો નોંધાયા. બાકીના ૪૯.૬ ટકા કેસો ૨૩ અન્ય રાજ્યો અને આઠ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં સામે આવ્યા. સૌથી વધુ આબાદીવાળા રાજ્ય ઉત્તર પ્રદેશમાં આત્મહત્યાના ઓછા કિસ્સા બન્યા, જે દેશમાં નોંધાયેલ ઘટનાઓના માત્ર ૩.૬ ટકા છે. જ્યારે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશમાં સર્વાધિક આબાદીવાળા દિલ્હીમાં ૨૦૨૧માં આત્મહત્યાના સર્વાધિક ૨૮૪૦ કેસો નોંધાયા. ત્યારબાદ પુડુચેરીમાં ૫૦૪ કેસો નોંધાયા. ગયા વર્ષે દેશના ૫૩ મોટા શહેરોમાં આત્મહત્યાના કુલ ૨૫,૮૮૧ કેસો નોંધાયા હતા. દેશમાં ૨૦૨૧માં પ્રતિ એક લાખની આબાદીએ આત્મહત્યાના કેસોનો રાષ્ટ્રીય દર ૧૨ રહ્યો. આપણું સામાજિક સુરક્ષા તંત્ર એવું હોવું જોઈએ, જેમાં નાગરિકને કોઈ પ્રકારનો ડર ન સતાવે. ના આર્થિક, ના સામાજિક કે ના માનસિક.

## આપની આવૃત્તીકાલ કેવી જશે...?

**:: સ્વસ્તકારીકા ::**  
જ્યારે જ્યારે જે થવાનું છે ત્યારે ત્યારે તે થયા જ કરે છે.  
- ભગવાનશ્રી

**: આજનું પંચાંગ :**  
વિક્રમ સં. ૨૦૭૮, શા. શકે. ૧૯૪૪, પા. ફરવરદીન-૧૩૮૨, મુ. સફર-૧૪૪૪, જૈન વીર સં. ૨૫૪૮, કચ્છી સં. ૨૦૭૮, ભાદરવા સુદ-૭ ધરો આઠમ, રાધાષ્ટમી, મહાલક્ષ્મી વ્રત આરંભ તા. ૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૨, શનિવાર, પારસી તા. ૧૮, મુસ્લિમ તા. ૬, અનુરાધા નક્ષત્ર, વૈશ્વતિ યોગ, વિષ્ટી કરણ, સૂ. ઉ. ૬:૩૫, સૂ. અ. ૭:૦૬  
આજનો દિવસ અશુભ છે.  
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી વૃશ્ચિક (નય) છે.  
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ : મનમાં વ્યર્થ ચિંતા રહે. જીવનસાથી સાથે વાણીવણી થાય.  
વૃષભ : વ્યર્થ વાદ-વિવાદ ટાળવો. નાણાંનું રોકાણ ન કરવું.  
મિથુન : મહત્વના કાર્યમાં રૂક્ષવટ આવે. પડવા-વાગવાથી સંભાળવું.  
કર્ક : કાર્યબોજ વિશેષ રહે. રોકાયેલા નાણાં છૂટા થાય.  
સિંહ : મનમાં અશાંતિ રહે. આર્થિક વ્યવહારોમાં સંભાળવું.  
કન્યા : અપેક્ષાઓ ફળની લાગે. પ્રિયજનથી લાભ થાય.  
તુલા : માનસિક શાંતિ અનુભવાય. મહત્વના નિર્ણયો લઈ શકાય.  
વૃશ્ચિક : કોર્ટ-કચેરીને લગતા કાર્યમાં વિશેષ પરો. મનની મુશ્કેલ બર ન આવે.  
ધન : શારીરિક કષ્ટ અનુભવાય. મહત્વના નિર્ણયો લઈ શકાય.  
મકર : પારિવારિક જીવનમાં આંદોલ રહે. વ્યવસાયિક કાર્યોમાં સફળતા મળે.  
કુંભ : નવા આર્થિક આયોજનો પાર પાડી શકશે. લાભની તક સાંપડે.  
મીન : સંતાનો અંગે ચિંતા રહે. વ્યર્થ ખર્ચ થાય.

# ગુજરાતના ૭ લાખ લોકો ડ્રગ્સના બંધાણી, સર્વેમાં ચોકાવનાર તારણ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
અમદાવાદ તા. ૩  
ગુજરાતના યુવાધનને ડ્રગ્સના રવાયેટકારના નિતનવા પેતરા રચાઈ રહ્યા છે. હવે તો ડ્રગ્સનું માર્કેટઓનલાઈન પણ ફેલ્યુકાલ્યું છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી અમદાવાદ, વડોદરા, કચ્છ તથા દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાંથી ડ્રગ્સનું જથ્થો ઝડપાઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના યુવાધનને બરબાદ કરવા માટે ડ્રગ્સ પેડલરો આવા ગોરખધંધા કરતા અચક્રતા નથી. જો કે, આવા ગેરકાયદેસરના કામકાજ સામે પોલીસ લાલ આંખ કરી રહી છે. ક્યારેકાઈ કરે છે પરંતુ દિવસ જાય તેમ આવી ઘટનાઓમાં ઉત્તરોત્તર વધારો થઈ

રહ્યો છે. ત્યારે ગુજરાતમાં ડ્રગ્સ એડિક્શનને લઈને સર્વેમાં એક ચોકાવનાર તારણ સામે આવ્યું છે. ગુજરાતમાં ૭ લાખ યુવાનો ડ્રગ્સ એડિક્ટ હોવાનું સર્વેમાં સામે આવ્યું છે. તેમાં પણ અમદાવાદના ૧૦૮૬ યુવાનો ડ્રગ્સ લેતા હોવાનું તારણ છે. છેલ્લા બે વર્ષમાં ગુજરાતમાં ડ્રગ્સનો વપરાશ વધ્યો છે. અધિકારીઓ અને માલવંતુજારોના સંતાનો ડ્રગ્સ એડિક્ટ બન્યા હોવાનો સર્વેમાં ખુલાસો થયો છે. એટલે કે, કહી શકાય કે ગુજરાતમાં દારૂબંધી હોવા છતાં દારૂના દૂષણને નાથવા ગુજરાતમાં પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે ત્યારે હવે પોલીસ માટે ડ્રગ્સ રેકેટને નાબૂદ કરવાનો નવો પડકાર ઉભો થયો છે. આ સર્વેઆઈઆઈએમએના રિસર્ચ એસોસિયેટ ડો. એજાજ શેખે દ્વારા કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં તેઓએ અમદાવાદના અલગ-અલગ ૨૫ વોર્ડમાં સર્વેકર્યો. જેમાં સામે આવ્યું કે, ૧૬ થી ૩૫ વયના ૪૫૮૬ યુવાનો એડિક્શનથી ડ્રગ્સ લે છે. આ સર્વેમાં વોર્ડ દીઠ ૨૦ યુવાનોને સર્વેમાં સાંકળવામાં આવ્યા. જે ઉપરથી સર્વે કરાતા તારણ સામે આવ્યું કે,



અમદાવાદમાં ડ્રગ્સ કલ્ચર ડેવલપ થઈ રહ્યું છે. સ્ટ્રીટ ડ્રગ્સ પેડલરનું નેટવર્ક અમદાવાદમાં સક્રિય થઈ રહ્યું છે. તેમાં પણ ખાસ કરીને અમદાવાદમાં સિન્થેટિક ડ્રગ્સનું પ્રમાણ વધુ હોવાનું તારણ સામે આવ્યું છે.  
**ડ્રગ્સ એડિક્ટ થવાનું કારણ શું ?**  
જોકે, ડ્રગ્સ એડિક્ટ બનવાના કારણોમાં જોઈએ તો ડિપ્રેશન અને

## બેદરકારી કારણભૂત : ગુજરાતમાં ૧ વર્ષમાં આગ ૪૦૯ લોકોને ભરખી ગઈ

### આગની ૮૩ ટકા ઘટનાઓ રહેણાંક મકાનોમાં, ગેસ સિલિન્ડર-સ્ટવ ફાટવાના ૯૧ કેસમાં ૯૩નાં મોત



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
અમદાવાદ તા. ૩  
નેશનલ કાર્બન રેકોર્ડ્સ બ્યૂરો દ્વારા પ્રકાશિત થયેલ અકસ્માત મૃત્યું અને આત્મહત્યા રિપોર્ટ ૨૦૨૧ દર્શાવે છે કે, આકસ્મિક આગને કારણે સૌથી વધુ સંખ્યામાં જાનહાનિ રહેણાંક જગ્યાઓમાં થતી રહે છે. અંજી ૨૦૨૧ના અહેવાલ મુજબ, કુલ ૪૦૬ આકસ્મિક આગમાંથી ૩૩૫ (જે ૮૨.૫ ટકા છે) જેમાં જાનહાનિનો સમાવેશ થાય છે, રહેણાંક મકાનોમાં થયો હતો અને આકસ્મિક આગના કારણે મૃત્યું પામેલા ૪૦૯ લોકોમાંથી, ૩૩૭ લોકોના મૃત્યું (૮૨.૩ ટકા) તેમના ઘરોમાં આગને કારણે થયા હતા. જેઓ ઘરોમાં મૃત્યું પામ્યા હતા, ૧૩૮ પુરૂષો અને ૧૬૮ સ્ત્રીઓ હતા, જેમાં બાદમાં મૃત્યુંનો ૫૮ ટકા હિસ્સો હતો. ભારતમાં ૮,૪૮૧ આકસ્મિક આગમાંથી ગુજરાતમાં ૪૦૬નો હિસ્સો હતો જ્યાં ઈજાઓ અથવા

કામદારનું મોત થયું હતું. ૨૬ ઓક્ટોબરમાં વધુ ૨૬૮ મૃત્યું અન્ય કારણો સર આગમાં મૃત્યું પામ્યા હતા.

## શિક્ષક અને વિદ્યાર્થી એકબીજાનાં પૂરક છે

સૌ પ્રથમ આપણે શિક્ષક એટલે કોણ, એ વિષે વાત કરીએ. જે વ્યક્તિ શિક્ષણનો સાચો આંક કાઢી, પોતાના વિદ્યાર્થીઓનું મૂલ્યાંકન કરે, તે સાચો શિક્ષક છે. શિક્ષકની વ્યાખ્યા એક જ વાક્યમાં આપવી હોય તો, જે પોતાના વિદ્યાર્થીઓને સાચી શિક્ષા તથા દિક્ષા આપનાર વ્યક્તિ. શિક્ષકો જ પોતાના વિદ્યાર્થીઓના પથદર્શક અને માર્ગદર્શક બની શકે છે. બાળકોમાં માતા બાદ સંસ્કારનું કોઈ સિંચન કરવું હોય તો તે વ્યક્તિ શિક્ષક છે. બાળકો કે વિદ્યાર્થીઓનાં જીવનમાં માતા પછી ગુરૂ કે શિક્ષકનું દ્વિતીય સ્થાન આવે છે. આપણાં ભારત દેશના સૌ પ્રથમ રાષ્ટ્રપિત ડો. સર્વપલ્લી રાધાકૃષ્ણને પણ એક સમયે પોતાની કારકિર્દીની શરૂઆત એક શિક્ષક તરીકે જ શરૂ કરી હતી અને તેથી જ એમના માનમાં પાંચમી સપ્ટેમ્બરને શિક્ષક દિન તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. શિક્ષક બરા અર્થમાં વિદ્યાર્થીઓનો ગુરૂ છે. શિક્ષક જે એક એવો મહાનુભાવ છે જેના માધ્યમ થકી એના ભણાવેલા વિદ્યાર્થીઓમાંથી કોઈ ડોક્ટર, કોઈ એન્જિનિયર, કોઈ વકીલ, કોઈ પાયલોટ કે કોઈ મોટો ઉદ્યોગપતિ બને છે. આ બધાં આગળ આવ્યા એ એમના ગુરૂ કે શિક્ષકની દેન છે. શિક્ષક વિદ્યાર્થીઓના અંધકારમય જીવનમાં જ્ઞાનરૂપી પ્રકાશ ફેલાવે છે. વશિષ્ઠ તથા વિદ્યામિત્ર ઋષિ સાચા તથા સારા ગુરૂઓના ઉદાહરણ રૂપે છે. પરશુરામજી પણ ઉત્તમ ગુરૂવર તરીકે નામના પામ્યા હતા. બીજી બાજુ વિચારીએ તો વિદ્યાર્થી એટલે વિદ્યાનો સાચો અર્થ જાણનાર. જે વિદ્યાર્થી વિદ્યાનો કે શિક્ષણનો સાચો અર્થ કાઢી અને સમજ શકે છે એજ બરો અને આદર્શ વિદ્યાર્થી છે. વિદ્યા હંમેશા વિનય વડે શોભે છે તે વ્યાયે, વિદ્યાર્થી નમ્ર, વિનયી, સુશીલ, ખંતીલો અને મૃદુભાષી હોવો જોઈએ. વિદ્યાર્થી પોતાના ગુરૂ કે શિક્ષકના આદર્શ તથા આજ્ઞાનું પાલન કરતાં, સોહાર્દ, વિનમ્ર અને આજ્ઞાકિત હોવો જોઈએ. જેટલાં પણ મોટા કે નામાંકિત વ્યક્તિઓનો ઈતિહાસ તપાસવો તો એમની વૃદ્ધિ અને સમૃદ્ધિની પાછળ કોઈને કોઈ સારાકે મહાન ગુરૂ કે શિક્ષકનો હાથ હશે જ. લવ તથા કૃષ્ણ વાલ્મીકી ઋષિના

શિષ્યો હતાં તો શ્રીકૃષ્ણ તથા સુદામાના ગુરૂ સાંદિપની ઋષિના શિષ્યો હતા અને તેઓ ગુરૂ કૃષ્ણમાં જ રહીને ભણ્યાં અને મોટા થયા હતાં. દશરથ રાજાના ગુરૂ વશિષ્ઠ ઋષિ હતાં. રામ તથા લક્ષ્મણના ગુરૂ વિદ્યામિત્ર ઋષિ હતા. ગુરૂ દ્રૌણાચાર્ય કૌરવો તથા પાંડવોના કુલગુરૂ હતા. ઈતિહાસમાં આરૂણી નામનો એક શિષ્ય અમર થઈ ગયો. આ બધાં જ વિદ્યાર્થીઓએ ક્યારેય પોતાના ગુરૂનો બોલ ઉઠાવ્યો નહોતો કે ગુરૂજીની આજ્ઞા તથા આમન્યાનું જાણેઅજાણે પણ ઉલ્લંઘન કર્યું નહોતું. તેઓ જ્યાં સુધી પોતાના ગુરૂના હાથ નીચે ભણ્યાં ત્યાં સુધી ગુરૂજી તથા ગુરૂ પત્નીની તન, મન અને ધનથી સેવા કરી હતી અને સેવાના ફળ સ્વરૂપે તેઓ મહાન કે ખ્યાતનામ વ્યક્તિઓ તરીકે જગમાં નામ કમાવી ગયાં હતાં. વિદ્યાર્થી અને શિક્ષક એકબીજાથી અલિપ્ત રહી શકે નહીં. આમ વિદ્યાર્થી તથા શિક્ષક એકમેક સાથે સેતુસમાન છે અને એકબીજાના પૂરક છે. જો કે, આજના પરિવર્તિત અને બદલાયેલાં જમાનામાં શિક્ષકો શિક્ષણને બદલે શાળામાં મહિલા શિક્ષિકા કે નાની વિદ્યાર્થીનીઓ સાથે લંપટલીલા આદરે છે. શાળામાં નિયમિત આવતા નથી, પાન પડીકે કે દારૂના નશામાં ધૂત હોય છે, આવા શિક્ષક વિદ્યાર્થીઓમાં સારા શિક્ષણનું સિંચન કઈ રીતે કરી શકશે ? વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષા (શિક્ષણ) આપવાને બદલે શિક્ષા (સજા કે દંડ)નો સહારો લે છે. તો બીજી તરફ વિદ્યાર્થીઓ પણ વિદ્યાનો અર્થ જાણવાને બદલે વિદ્યાની અર્થો(હાડડી) કાઢે એવા હોય છે. શાળા ક્ષેત્રોમાં ભણવાને બદલે ગર્લફેન્ડ કે બોયફેન્ડ સાથે મોજમસ્તી કરવી, પિરિયોડ નિયમિત ભરવા નહીં, શિક્ષકની ફિલ્મ ઉતારવી અને ભાંગફોડ કરવી એવાં નબરનું ક્રે છે, આ અલગ બાબત છે. આમ છતાં એક આદર્શ અને સાચો શિક્ષક પોતાના જ્ઞાન તથા અનુભવ થકી ગમે તેવા નાદાન, ઉદ્દંડ અને તોફાની વિદ્યાર્થીનું જીવન બદલી શકે છે. માટે જે વ્યક્તિઓ શિક્ષણના વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા હોય તે તમામે સમાજમાં આદર્શ અને ઉત્તમ શિક્ષક બનવાનો પ્રયત્ન કરવો જોઈએ.

- યોગેશભાઈ આર. ખેખી, હાલોલ, જિ. પંચમહાલ

## ગણપતિજીના પરમ ભક્ત કેવટ ભુશુન્ડીજી

પુરાતન કાળની વાત છે. દંડકારણ્યમાં નન્દુર નામના પ્રસિધ્ધ નગરમાં નામા નામનો એક કેવટ રહેતો હતો. તે અભણ હતો પરંતુ પૂર્વ કર્મના પ્રભાવ તેમજ સંગ દોષથી કુટીલ અને અત્યંત કુર પણ થઈ ગયો હતો. તેને કોઈના પ્રત્યે દયા નહોતી આવતી. તેની જેમ જેમ ઉમર વધતી ગઈ તેમ તેમ તેનામાં દુર્ગુણોનો વધારો થતો ગયો. તે યુવાન થયો ત્યારે રીબે ચોર, દારૂ-માંસનો સેવન કરનાર, પરદારા અને પરધનનું હરણ કરનાર મનુષ્યનાં રૂપમાં ધણુ જ થઈ ગયો. પોતાના નાના સ્વાર્થની પૂર્તિ માટે તે મનુષ્યની હિંસા કરવી તે તેના માટે સાવ સામાન્ય બાબત હતી. તેના કુકર્મથી ત્રાસી ગયેલા લોકોએ સાથે મળી તેને નન્દુર નગરમાંથી કાઢી મુક્ત્યો. હળધૂત થઈ નગરમાંથી કાઢાયેલો નામા ત્યાંથી થોડે દૂર એક જંગલમાં વસવાટ કરવા લાગ્યો. ત્યાં તેની સાથે તેની પત્ની-બાળકો પણ રહેતા હતાં. તેનું તે સારી રીતે ભરણ પોષણ કરતો. ત્યાંથી જ પછ યાત્રિકો નિકળે તેમની હત્યા કરી તેનું ધન આદિ લૂંટી લેતો. નિર્દોષ લોકોને લૂંટવું તેમની હત્યા કરવી તેનો નિત્યક્રમ થઈ ગયો હતો. તે ઉપરાંત તે નિર્દોષ વન્ય પશુઓની પણ કુરતા પૂર્વક હત્યા કરતો રહેતો. એક દિવસ તે વનમાં પશુઓની હિંસા કરતો આંદળ પામતો નાચતો-ફૂટતો જતો હતો ત્યાં અચાનક તેનો પગ ખાડામાં પડતા પગમાં મોચ આવી ગઈ તેથી તેનાથી ચીસ પડઈ ગઈ. ધીરે ધીરે, તેની પીડા વધવા લાગી તેથી પાસેનાં એક મંદિરનાં ઓટલે બેસી ગયો. તે મંદિર શ્રી ગણપતિજીનું હતું. પાસે જ એક પાણીનો કુંડ હતો. જે ગણેશ કુંડ તરીકે પ્રસિધ્ધ હતો. તેમાંથી જલપાન કરી સ્નાન કરી તે શુધ્ધ થયો. બરાબર એજ સમયે ગણપતિજીનાં ઉપાસક મુદગલ મુનિ ત્યાં આવ્યા. તેમને જોઈ પોતાની પીડાને ભૂલી જઈ તે તુરત જ મુદગલ મુનિને મારવા માટે તત્પર બન્યો, પરંતુ મુદગલ મુનિએ તેની આંખો સાથે આંખો મિલાવી કે, તુરત જ નામા કેવટનું શરીર ઠંડુ પડી ગયું. તેનાં હાથમાંથી હથીયાર પડી ગયા. મુદગલ મુનિનાં દર્શન માત્રથી નામા કેવટએ એક અનોખી શાંતિનો અનુભવ કર્યો. તેનાં મન-બુધ્ધિમાં મોટું પરિવર્તન આવી જતાં તે પોતે પણ વિરમ્ય ધાર્મ્યો. તે મુદગલ મુનિનાં ચરણોમાં પડી ગયો. મુગલ મુનિએ તેને ઊભો કર્યો. ત્યારે નામા કેવટ હાથ જોડી કહેવા લાગ્યો, “હે કરૂણા મૂર્તિ, હું દુષ્ટાત્મા છું. મેં ઘણા પાપો આ જીવનભર કર્યાં છે. પરંતુ હવે મારા ભાગ્યનો ઉદય થઈ રહ્યો હોઈ આપના દર્શનની પ્રાપ્તિ થઈ છે. આપના દર્શન થતાં જ મારા હાથમાંથી જે હથીયાર પડી ગયા છે તે હવે ફરી આ હાથમાં નહીં આવે. હવે મારૂ જીવન કલ્યાણમય બને તે માટેનું માર્ગ બતાવો.” આમ કહી તે ફરી મુદગલ મુનિનાં ચરણોમાં પડી ગયો. તેની આંખોમાંથી આશુઓ વહેવા લાગ્યા. ફરી મુદગલ મુનિએ તેને ઊભો કરી તેના મસ્તક ઉપર હાથ ફેરવી તેને ૧૦ ઝૂં ગમ્ ગણપતયે નમઃ ॥ એ મંત્રની દીક્ષા આપી. તેમજ મુદગલ મુનિએ એક સુકી લાકડીને ત્યાં એક ખાડો કરી તેમાં રોપી નામા કેવટને કહ્યું, “તારે મેં દિધેલા મંત્રનાં એકાદ્વાથી સતત જાપ કરતાં રહેવાની સાથે સાથે સવાર-સાંજ મેં રોપેલી આ લાકડીને પાણી દેતારહેવાનું. જ્યારે તેમાં પાન ફૂટશે ત્યારે હું અહીં પાછો આવીશ ત્યાં સુધી મેં આપેલા મંત્રમાં બ્રહ્મા રાખી તેનાં જાપ કરતો રહેજે.” આ પ્રમાણે આજ્ઞા આપી મુદગલ મુનિ તે ત્યાંથી પાછા ગયા. બ્રહ્મા પૂર્વક સતતા ઝૂં ગમ્ ગણપતયે નમઃ એ મંત્રનો જાપ કરતાં, અને સુકી રોપેલી લાકડીને પાણી પાતાએ નામા કેવટ પોતાની પત્ની-બાળકો તથા સંસારની બધી જ માયા ભૂલી જઈ શ્રી ગણપતિજીમય બન્યો. ત્યારે એક દિવસ એ



### ગણેશ ગુણગાન કનકચંદ્ર છગનલાલ વ્યાસ, દેવેન કે. વ્યાસ

રોપાયેલી સુકી લાકડીમાં લીલાછમ પાન ઉગ્યા. બીજી બાજુ મુદગલ મુનિ આવ્યા. તેમજ ત્યાં સાક્ષાત ગણપતિજી પણ પ્રગટ થયા. સતત તપને કારણે નામા કેવટને મસ્તકમાં મધ્ય ભાગ ભદ્રકાલીમાંથી સૂંઢ નિકળી આવી હતી. આથી મુગલ મુનિ અને ગણપતિજીને સાષ્ટાંગ દંડવત પ્રણામ કરનાર નામા કેવટનું નામ મુદગલ મુનિએ ભુશુન્ડી (ભદ્રકાલી સૂંઢ છે તે) પાડ્યું. ગણપતિજી અને મુદગલ મુનિએ તેમને તેમને અને ક વરદાન આપ્યા. તેથી ભુશુન્ડીજીનાં દર્શનાર્થે ઈન્દ્ર વગેરે દેવો આવ્યા અને પોતાના જીવનની ધન્યતા અનુભવવા લાગ્યા. આમ, ધોર પાપી નામા કેવટ ભગવાન શ્રી ગણપતિજીને પ્રસન્ન કરી જગતમાં મહાન ભુશુન્ડીના નામથી પ્રસિધ્ધ થઈ એક કલ્પ સુધી જગતમાં પૂજનીય રહ્યાં.

### વિવનનાશ માટેનું ગણપતિ સ્તોત્ર

શ્રી રાધિકાવત ઉપર ધામ ઉપર બ્રહ્મ પરેશં પરમીશ્વરમ, વિવન નિવનકરં શાન્તં પુષ્ટં કાજ્ઞમનન્તકમ. સુરા સુરેન્દ્રે સિન્ધેન્દ્રે સ્તુતં સૌમિ પરાત્પરમ, સુરપદમ દિનેશં ય ગણેશં મહઃ લાયનમ્. ઈદં સ્તોત્રં મહાપુણ્યં વિવન શોકકરં પરમ., યઃ પઠેત પ્રાતરુથાય સર્વ વિવન પ્રમુચ્યે અર્થઃ શ્રી રાધિકાએ કહ્યું - જે પરમધામ, પરમબ્રહ્મ, પરેશ, પરમ ઈશ્વર, વિવનોના વિનાશક, શાન્ત, પુષ્ટ, મનોહર અને અનન્ત છે ; પ્રધાન - પ્રધાનસુર, અસુર અને સિધ્ધ જેમનું સ્તવન કરે છે ; દેવરૂપી કમળ સૂર્ય અને મંડલોના આશ્રય સ્થાન છે તે પરાત્પર ગણેશજીની હું સ્તુતિ કરૂં છું. આ ઉનામ સ્તોત્રમાં ૧૦૦ પ્રાપ્તમય તથા વિવન તથા શોકનો નાશ કરનાર છે. જે કોઈ પ્રાણી પુણ્ય ઉઠેને આ સ્તોત્રનો પાઠ કરે છે તે સંપૂર્ણ વિવનોથી વિમુક્ત થઈ જાય છે. નોંધ : બ્રહ્મ વૈવર્તપુરાણના શ્રી કૃષ્ણ જન્મકાંડમાંથી લેવામાં આવેલ આ શ્રી ગણપતિ - સ્તોત્ર શ્રી રાધિકા દ્વારા રચાયેલું છે. જે શ્રીશબ્દભૂમિની નીચે છે.

લેખક : ડો. ચિરાગ ખની



# ગુજરાતના ખેડૂતોને દવાના છંટકાવ માટે ડ્રોન ખરીદવા મળશે ૩૫ કરોડ રૂપિયાની સહાય

**દેશના વિકસિત રાજ્યોમાંના એક ગુજરાતે મહત્વનો નિર્ણય લીધો**



અમદાવાદ તા. ૩ શરે જામનગરના ક્રોલતાલુકાના સરકાર એગ્રીકલ્ચર માર્કેટ બનાવવા સિસ્ટમને પણ સ્માર્ટ બનાવવા જઈ રહી છે. આક્રમમાં ગુજરાત સરકારે ખેતરમાં ખાતર અને જંતુનાશકોના છંટકાવ માટે ડ્રોનનો ઉપયોગ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. આ અંગે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે જણાવ્યું હતું કે, કૃષિમાં ડ્રોન ટેકનોલોજી અપનાવવાથી ખાતર અને જંતુનાશક દવાઓ લાગુ કરવા જેવી પ્રવૃત્તિઓનો ઉકેલ આવશે અને આ રીતે આ ક્ષેત્રમાં કામદારોની અછતનો પ્રશ્ન હલ

તેમના પાકને જીવાતોથી આધુનિક ખેતી પદ્ધતિ અપનાવે બચાવવા માટે જંતુનાશકોનો છંટકાવ કરવો પડે છે. સામાન્ય નફાકારક બને અને ખેડૂતોની રીતે કામદારો ખાતર અને જંતુનાશકોનો છંટકાવ કરે છે. પ્રાથમિક પ્રોસેસિંગ કેન્દ્ર એ ડ્રોન ટેકનોલોજી આવા તમામ બાગાયતી પાકોમાં મૂલ્યવર્ધન કાર્યો માટે ઉકેલો આપશે. આ ઉપરાંત, ડ્રોન ટેકનોલોજીમાં મજૂરોની અછતના મુદ્દાને ઉકેલ શોધી શકે. મુખ્યમંત્રીએ માવાપર ખાતે બાગાયતી પાકો માટે પ્રાથમિક પ્રક્રિયા કેન્દ્ર (PPC) નો શિલાન્યાસ પણ કર્યો હતો. તેમણે પંચમહાલના જાંબુઘોડા તાલુકાના ખાંડીવ ગામમાં બાગાયતી પાકો માટે પ્રાથમિક પ્રક્રિયા કેન્દ્ર (PPC) નો શિલાન્યાસ પણ કર્યો હતો અને કચ્છમાં ભુજ નજીકના કુકમા ગામનો પાયો નાખ્યો. આ દરમિયાન તેમણે કહ્યું કે અમારો ઉદ્દેશ્ય એ જોવાનો છે કે ખેડૂતો

# રાજ્ય સરકારનો મહત્વનો નિર્ણય : રાજ્યની તમામ આરોગ્ય સંસ્થાઓમાં સીનિયર સીટીઝનોને અલાયદી સુવિધાઓ અપાશે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ડોસ્પિટલો, જીલ્લા ડોસ્પિટલો ગાંધીનગર તા. ૩ તેમજ આરોગ્ય કેન્દ્રો ખાતે રાજ્યના વયોવૃદ્ધ-સીનિયર વયોવૃદ્ધો-સીનિયર સિટિઝન સીટીઝન ના ગરિબોને આરોગ્યલક્ષી સુવિધાઓ સત્વરે મળી રહે અને માટે રાજ્યની તમામ મેડિકલ કોલેજ સંલગ્ન સુવિધાઓ પુરી પાડવાનો

મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. આરોગ્ય ડોસ્પિટલ, સુ. કોર્પો. ડોસ્પિટલ, વિભાગની યાદીમાં જીલ્લા ડોસ્પિટલ, પેટા જીલ્લા ડોસ્પિટલ તથા સામુહિક આરોગ્ય વ્યક્તિઓ એટલે કે, ૬૦ વર્ષ કે તેથી ઉપરની વયના લોકો માટે રાજ્યની તમામ જીલ્લાઓની સરકારી ડોસ્પિટલો, મેડિકલ કોલેજ સંલગ્ન ડોસ્પિટલો, પેટા જીલ્લા ડોસ્પિટલો, સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્રો તથા કોર્પોરેશન હસ્તકના અર્બન હેલ્થ સેન્ટરો તેમજ ડોસ્પિટલો ખાતે વયોવૃદ્ધ વ્યક્તિઓ માટે જે સુવિધાઓ પુરી પાડવામાં આવનાર છે જેમાં તમામ સરકારી ડોસ્પિટલો તથા આરોગ્ય કેન્દ્રો ઉપર ઓ. પી. ડી. કેસબારી, ફિઝિયોથેરાપી સેન્ટર, લેબોરેટરી, દવા બારી વિગેરે સ્થળ ઉપર વયોવૃદ્ધ વ્યક્તિઓને મુશ્કેલી ન થાય તે માટે અલગ લાઈનની વ્યવસ્થા કરાશે જેમાં તેઓને વયોવૃદ્ધને પ્રાધાન્ય પણ અપાશે તથા શક્ય હોય તેવી જગ્યાએ અલાયદી ઓપીડીની વ્યવસ્થા ઉભી કરાશે. આ ઉપરાંત મેડિકલ કોલેજ સંલગ્ન

# કેન્દ્રિય મંત્રી પિયુષ ગોયલ જીલ્લા પંચાયત ભવનના સોલાર પ્રોજેક્ટનું આજે નિરીક્ષણ કરશે



જૂનાગઢ, તા. ૩ : ભારત સરકારના કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ, કન્સ્યુમર અફેર્સ, ફૂડ એન્ડ પબ્લિક ડિસ્ટ્રીબ્યુશન એન્ડ ટેક્સટાઈલ મંત્રી પિયુષ ગોયલ આજે તા. ૩/૯/૨૦૨૨ના રોજ બપોરે ૩ કલાકે જિલ્લા પંચાયત ભવનના સોલાર પ્રોજેક્ટનું નિરીક્ષણ કરવાની સાથે પ એમ્પ્યુલ્સને લીલી ઝંડી આપી પ્રસ્થાન કરાવશે. ઉપરાંત જિલ્લાના શીર્ષ અધિકારીઓ સાથે વિવિધ વિકાસ અને પ્રજાલક્ષી મુદ્દે સમીક્ષા બેઠક યોજશે.

# પૌરાણિક વૈદિક સંસ્કૃતિ પર્વ ગણેશોત્સવ રહસ્ય અને વિશેષતા

ગણનાયક, જ્ઞાનગન નિધાના, પૂજિત પ્રથમ, રૂપ ભગવાન/ ચોપાઈના એક ચરણમાં શ્રી ગણેશ વંદના આ રીતે કરવામાં આવે છે. ભારતીય હિન્દુ સંસ્કૃતિમાં પુરાણો, અનેક શાસ્ત્રોમાં ઠેર ઠેર ગણપતિની મહત્તા વિષે અનેક વાતો, ઉદાહરણો સાથે રજૂ થયેલી છે. ૧૦ દિવસનો ગણેશ જન્મ જયંતી ઉત્સવ છે જે વિશ્વભરમાં સર્વત્ર ખુબ ઉત્સાહ પૂર્વક ઉજવાય છે. વિદ્યા-શુદ્ધિ દેનારા, વિદ્ય વિનાશક, મંગલકારી, રક્ષણકર્તા, મનોકામણ પૂર્ણ કરનારા, સિદ્ધિ, સમૃદ્ધિ, શક્તિ, પ્રતિષ્ઠા, દીર્ઘાયુષ્ય, શાંતિ આપનાર દેવ તરીકે પૂજનીય છે. ગણપતિનો અર્થ સંસ્કૃત કોશમાં 'ગણ' = પવિત્રક અને 'પતિ' એટલે સ્વામી અર્થાત પવિત્રતાના સ્વામી એટલે ગણપતિ. વૈદિક પરંપરાનુસાર દરેક કાર્યોમાં શ્રી ગણેશ સ્થાપન-આહ્વાન પ્રથમ થાય છે. પાંચ દેવમાં ગણેશ પંચાયતમાં વચ્ચે, ઈશાન ખૂણે વિષ્ણુ, અગ્નિ ખૂણે મહાદેવ, નૈઋત્ય ખૂણામાં સુર્ય અને વાયવ્ય ખૂણામાં પાર્વતી માતાનું સ્થાપન હોય છે. ગણેશ સર્વ વિદ્યોને દૂર કરનારા દેવ છે અને તેથી દરેક દેવતાએ ભક્તિ ભાવ સાથે ગણેશ વંદના કરેલી હોવાનો ઉલ્લેખ પુરાણો શાસ્ત્રોમાં છે. ભાદરવા સુદ ચોથે શ્રી ગણેશનો જન્મદિવસ છે. જે ભારત અને વિશ્વભરમાં ઘેર ઘેર અને સાર્વજનિક સમૂહ આયોજન સાથે ધામધૂમથી અને શ્રદ્ધા સાથે વાજતે ગાજતે ઉજવાય છે. કોઈ દોહ દિવસ, પાંચ દિવસ કે પોતાની શક્તિ મુજબ સ્થાપન અને વિસર્જન કરે છે. મોટે ભાગે અનંત ચૌદસના દિવસે શ્રી ગણેશ મૂર્તિનું વિસર્જન પાણીમાં કરવામાં આવે છે. ૧૦ દિવસની પૂજા સાથે અનેક સંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો સાર્વજનિક ઉત્સવ મંડળો કરે છે અને ભેદભાવ વિના કોમી એકતાનું આગવું દર્શન થાય છે. વ્યવસ્થા અને લોક સંપર્કના માહિર લોકો નેતા બનવાના સ્વપ્ન જુએ છે. દેવોની ગણેશ પૂજા પ્રાસંગિક હતી, તેને સામુહિક સ્વરૂપ અપાયું નહોતું. ઈતિહાસ નોંધે છે કે છત્રપતિ શિવાજી મહારાજને મારવા અફઝલખાન આવે છે, તેવી ખાતમી સમર્થ સ્વામી રામદાસને મળી ત્યારે શિવાજી રક્ષણ અને વિજય માટે ગણેશ પ્રાર્થના કરતી, 'સુખકર્તા દુઃખકર્તા વાર્તા... વક્તુંડની સ્તુતિ મરાઠીમાં લખેલી જે શિવાજી મહારાજના રાજ્યાભિષેક ૧૬ સપ્ટેમ્બર ૧૬૭૬ સજનગઢ ખાતે રજૂ કરેલી. આજે પણ મરાઠીમાં બધે નિત્ય ગવાય છે અને સમય જતાં આરતીનું રૂપ લીધું છે.



મહારાષ્ટ્રમાં પ્રથમ ગણેશોત્સવ શિવાજી મહારાજ અને સમર્થ સ્વામી રામદાસે ભેગા મળીને ભાદરવા સુદ ચોથથી માઘ-માહ મહિનાની સુદ પાંચમી સુધી પાંચ મહિના ચલાવેલો આ પ્રથમ ગણેશોત્સવ મનાય. ૧૮૮૨ માં મુંબઈમાં ગિરગામની ચાલીમાં કેશવજી નાયકે પ્રથમ ગણેશોત્સવ ઉજવ્યો! જેને અંગ્રેજોની હકુમત સામે સ્વતંત્રતા અને સ્વરાજ મેળવવાના હેતુથી લોકમાન્ય તિલકે ધાર્મિક નહિ પણ દેશભક્તિ આઝાદી માટે સ્થાન આપી. લોકજાગૃતિ કાજ, પ્રજા સંગઠન માટે આઝાદી સંદેશાની આપ લે માટે સાર્વજનિક સામાજિક રૂપ અને સામુહિક બળ ગણેશોત્સવને આપ્યું. લોકમાન્ય તિલકે પ્રાચીનકાળની ગણેશ પૂજાને પુનઃજીવંત કરી વિરાટ સ્વરૂપ આપ્યું અને ત્યારથી મહારાષ્ટ્ર અને ત્યારબાદ ગુજરાત તેમજ ભારતભરમાં આ સામુહિક સાર્વજનિક ગણેશોત્સવની પરંપરા ચાલુ થઈ. ભારતીયો જ્યાં વસ્યા ત્યાં ત્યાં આપણી સંસ્કૃતિ, તહેવારો, ઉત્સવોની ઉજવણી કરવાનો ચીલો ચાલુ રાખતા હવે જગત આખામાં ભારતીય પર્વો હોંશે હોંશે ઉજવાય છે. આપણી હિન્દુ સંસ્કૃતિ અને ધર્મ સર્વ વ્યાપક બન્યા એક ભવ્ય ઉત્સવ બન્યા. મેં અમેરિકાના વસવાટ દરમિયાન પોર્ટલેન્ડ (ઓરેગન, સિએટલ (વોશિંગ્ટન), નોર્થ કેરોલિના આ બધામાં ભાગ લીધો છે, ગયા ૨૦૧૮ માં જ્યોર્જિયા/એટલાન્ટામાં લાલબાગના શિલ્પકારે ઘડેલી આ બેઠક લાલબાગની પ્રતિકૃતિ ભારતથી ખાસ મંગાવી સ્થાપના. સાથે પાંચ દિવસનો ભવ્ય ગણેશ ઉત્સવ કરેલો અત્રે નોંધવું જરૂરી છે કે ગણેશ મૂર્તિઓ ખાસ ભારત-મુંબઈમાંથી મંગાવવામાં આવે છે, વિસર્જન સરઘસ અને ટેનિક પૂજાની નાની મૂર્તિનું વિસર્જન થાય છે, મોટી મૂર્તિ પૂજામાં રખાય છે. દરેક માણસે ગણેશ મહિમા અને તેનું રહસ્ય, મહત્તા વિષે જાણવું

# આકસ્મિક અને ગંભીર રીતે દાઝેલા દર્દીઓને મોતના મુખમાંથી બચાવતા ડો. મયુર વાઘેલા

**સ્ટર્લિંગ હોસ્પિટલ રાજકોટના અત્યાધુનિક બર્ન્સ યુનિટમાં મળેલ તાત્કાલિક અને સંપૂર્ણ સારવારને લીધે દર્દીઓનો આબાહ બચાવ**



(પંકજ જીબા દ્વારા) રાજકોટ તા. ૩ કહેવાય છે કે, અનુભવ અને અત્યાધુનિક સારવાર ઘણા દર્દીઓ માટે વરદાન રૂપ બની જાય છે. એવાત ખરેખર સત્ય છે કેમ કે, થોડા સમય પહેલા મોરબીની એક જાણીતી કંપનીમાં ટેકનિકલક્ષતિના લીધે ગેસ લીકેજ થતા ભયાનક આગ લાગી હતી જેમાં આ ત્રણેય દર્દીઓ જીવેલા વામજા, જયેશ વરમોરા અને રવિ આદ્રેજાને સમયસર અને યોગ્ય સારવાર મળી રહેતા કોઈપણ જાતની તકલીફ વગર દોઢ માસ બાદ હોસ્પિટલમાંથી રજા આપવામાં આવી હતી. આવી સચોટ અને યોગ્ય સારવાર બદલ ત્રણેય દર્દી અને તેમના પરિવારજનો નિષ્ણાંત ડોક્ટર્સ અને સ્ટર્લિંગ હોસ્પિટલ રાજકોટના સિનિયર સર્જન તેમજ ટ્રોમા અને સર્જરીના સ્પેશ્યાલીસ્ટ ડૉ. મયુર વાઘેલાની સાચા રસમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા. ત્રણેય દર્દીઓને મેજર બર્ન્સ હોવાને લીધે દર્દીઓની તાત્કાલિક બર્ન્સ વોર્ડના આઈસીયુમાં સઘન સારવાર શરૂ કરવામાં આવી છે. ત્યાર બાદ ત્રણેય દર્દીઓને આઈસીયુમાં ઘનિષ્ઠ સારવારની જરૂર પડતી હોય છે, તેથી તેમને આઈસીયુમાં ક્રિટિકલ કેર સ્પેશ્યાલીસ્ટ ડૉ. સંકલ્પ વણઝારા, ડૉ. ઝેનિથ સીજોજીયા તથા ડૉ. કૃતાર્થ કંજીયા દ્વારા સપોર્ટિવ સારવાર આપવામાં આવી હતી. આવા ગંભીર કેસમાં સોપ્ટિક પ્રિકોશન (છાઈ) ઠીક ઠીક જનું પગ ખાસ ધ્યાન રાખવું જરૂરી હોય છે જેથી ઈન્ફેક્શનનાં લીધે દર્દીનાં અન્ય ઓર્ગન્સ ફેલ ન થાય. આ કેસ વિષે વધુ માહિતી અપાતા ડૉ. મયુર વાઘેલા જણાવવા માંગે છે કે, અવા મેજર બર્ન્સમાં ૧૦૦ માંથી માત્ર

# કોઈની પણ સામે અશ્લીલ હરકત કરવી યૌન શોષણ, ૬૦ વર્ષના વ્યક્તિને મુંબઈ કોર્ટે સજા સંભળાવી

(એજન્સી) મુંબઈ તા. ૩ મુંબઈની એક વિશેષ અદાલતે બાળ જાતીય શોષણના એક કેસમાં ૬૦ વર્ષીય આરોપીને દોષિત ઠેરવતા કહ્યું કે અન્ય વ્યક્તિની ડાજરીમાં અશ્લીલ કૃત્ય કરવું તેના જાતીય ઈરાદાને સ્થાપિત કરવા માટે પૂરતું છે. સ્પેશિયલ જજ પ્રિયા બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટકારી હતી. ફરિયાદ મુજબ, જ્યારે ચાર વર્ષની પીડિત તેના ઘરની નજીક આરોપીની સિલાઈની દુકાન પર ગઈ ત્યારે તેણે જોયું કે આરોપી આશ્લીલ હરકતો કરી રહ્યો હતો. આરોપીના વકીલે દલીલ કરી હતી કે તેણે છોકરાને દુકાનમાં પર બેંકર ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સિસ (પોક્સો) એ કટ ૨૮ અંગરેટ આરોપીને દોષિત ઠેરવ્યું હતો અને તેને એક વર્ષની જેલની સજા ફટ

# જૂનાગઢમાં તહેવારો દરમ્યાન પોલીસ તંત્રની સુંદર કામગીરી સબબ કોમી એકતા રાષ્ટ્રીય એકતા સમિતી દ્વારા સન્માન કરાયું

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ સામાન્ય રીતે કોઈપણ તહેવાર, જાહેર રેલી, આંદોલન, તોફાનો, જાહેર મેળાવા હોય ત્યારે પોલીસ તંત્ર ખરેખર હોય છે. તેઓ તહેવાર પણ સામાન્ય રીતે પોતાના પરિવાર સાથે મનાવી શકતા હોતા નથી છતાં પોતાની ફરજ દરમ્યાન કોઈપણ કારણોસર નાની એવી શરત ચુક થતા પોલીસ તંત્ર ઉપર માછલા ધોવાતા હોય છે ત્યારે તાજેતરમાં મહોરમ, સાતમ-આઠમના તહેવારો શાંતિમય રીતે પૂર્ણ થતાં કોમી એકતા રાષ્ટ્રીય એકતા સમિતિ જૂનાગઢ દ્વારા પરંપરાગત રીતે તહેવારો દરમ્યાન સામાજિક અગ્રણીઓ



સાથે સંકલન કરી સુંદર રીતે કામગીરી બજાવતા સમિતિ દ્વારા નાયબ પોલિસ અધિક્ષક પ્રદિપ સિંહ જાડેજા, એ ડિવિઝન પી.આઈ. એમ.એમ. વાઢેર, બી ડિવિઝન પી.આઈ. વિરલ શાહ, સી ડીવીઝન પી.એસ.આઈ. ગઢવી, એન.આર. વસાવા, એન.વી. આંબલિયા, શ્રી દત્તા ઉપરાંત સુખનાથ પોલીસ ઓફીસના પી.એસ.આઈ. રાજભા

# ગીર-સોમનાથમાં કેન્દ્રીય મંત્રી પિયૂષ ગોયલની અધ્યક્ષતામાં ફિશ એક્સપોર્ટર તેમજ વિવિધ યોજનાઓના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ કાર્યક્રમ યોજાયો

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) વેરાવળ તા.૩ ભારત સરકારના કોમર્સ એન્ડ ઇન્ડસ્ટ્રી, કન્સ્યુમર અફેર્સ, ફૂડ એન્ડ પબ્લિક ડિસ્ટ્રિબ્યુશન એન્ડ ટેક્સટાઈલ મંત્રી પિયૂષભાઈ ગોયલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં ફિશ એક્સપોર્ટર સાથે બેઠક યોજાઈ હતી. તેમજ મંત્રી એ વિવિધ યોજનાઓના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ફિશ એક્સપોર્ટર્સ મંત્રી સાથે વિદેશમાં ડ્યૂટી કન્સેશન, માછીમારીના એક્સપોર્ટ્સના પડતી મુશ્કેલીઓ, રજીસ્ટ્રેશન, વિવિધ દરિયાઈ ઉત્પાદનો તેમજ માછીમારી સંદર્ભે પણ ચર્ચાઓ કરી હતી. જેના સંદર્ભમાં મંત્રીએ કહ્યું હતું કે, આ ક્ષેત્ર એવું છે જે અનેક શક્યતાઓથી ભરેલું છે. હાલ ભારત અને કોરિયા સાથે વાતચીત ચાલુ છે અને શક્ય એટલી ફિશરિઝની તમામ વસ્તુઓનો સમાવેશ કરવા અંગે વાતચીત ચાલી રહી છે ઉપરાંત આસિયાન સંગઠિત દેશ સાથે પણ રિનેગોશિએશન વિષે વાત ચાલે છે. મંત્રીએ ફિશિંગમાં પડતી મુશ્કેલીઓ અંગે ઉમેર્યું હતું કે, ફિશિંગ ઉદ્યોગની બાબતમાં જે દેશ ભારત સાથે સારી રીતે વર્તણૂક કરશે ભારત તેની સાથે સારી વર્તણૂક રાખશે અન્યથા ખોટી રીતે ઉદ્યોગની નીતિઓને પ્રતાપિત કરવા ઉપર જડબાતોડ જવાબ મળશે. ઉપરાંત તેમણે એ



પણ ઉમેર્યું હતું કે, ભારત દેશનો માછીમારી ઉદ્યોગ સદીઓ જૂનો છે. જેનો ભારતની આર્થિક ઈકોનોમીમાં પણ મોટો ફાળો રહ્યો છે. સરકાર આ ઉદ્યોગના વિકાસમાં આવતી તમામ અડચણો દૂર કરવા માટે કટિબદ્ધ છે. આ કાર્યક્રમ બાદ મંત્રીએ ભાલકા ખાતે ઉજવવા યોજના મનરેગા યોજના, માતૃશક્તિ યોજના, વિધવા સહાય, મા અન્નપૂર્ણા યોજના, વાજપેઈ બેંકેબલ યોજના, દત્તોત્પત્ત ઠેંગડી કારીગર વ્યાજ સહાય યોજના, જેવી કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારની અલગ-અલગ યોજનાના લાભાર્થીઓ સાથે સંવાદ સાધ્યો હતો. આ તકે મંત્રીએ કહ્યું હતું કે, વિકાસની મુખ્ય ધારામાં વધુ લોકોને જોડી શકાય તે માટે આ સંવાદ સાધવામાં આવે છે. સરકાર સતત લોકોપયોગી કાર્ય કરવામાં કાર્યરત છે. વધુમાં તેમણે 'સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ' સૂત્રને સાર્થક કરી સરકારની તમામ લાભદાયક યોજનાઓની જાણકારી વધુમાં વધુ લોકો સુધી પહોંચે એવી અપીલ પણ કરી હતી. આ પહેલા મંત્રીએ સોમનાથ મહાદેવને શીશ ઝૂકાવ્યું હતું તેમજ ધ્વજારો પણ કર્યું હતું અને સરદારને પુષ્પાંજલી અર્પણ કરી હતી. જે પછી ખેતીવાડી ઉત્પન્ન બજાર સમિતિ કાજલી ખાતે વેપારીઓ અને ખેડૂતો સાથે સંવાદ કર્યો હતો. મંત્રીની જિલ્લા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# જૂનાગઢમાંથી ૨૭૩૬ બોટલ ઈંગ્લીશ દારૂ સાથે એક ઝડપાયો

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ જૂનાગઢ બી ડીવીઝન પોલીસે ગઈકાલે ચોક્કસ ખાતમીનાં આધારે કાળવા ચોક, પુલ નજીકથી ટાટા કંપનીની ગાડીમાંથી દારૂની હેરાફેરી અંગે ૨૨૮ પેટી મળી ૨૭૩૬ બોટલ ગિરનાર દરવાજા તથા નહી

દારૂ સહિતનો કુલ મુદામાલ રૂ. ૧૫,૯૯,૪૦૦નો ઝડપી લીધો છે. આ બનાવ અંગે બી ડીવીઝન પોલીસમાં હેડ કોન્સ્ટેબલ ભનુભાઈ કારાભાઈએ ઈશ્વર ઉર્ફે ભીખો સામતભાઈ યુગાસમા રહે. ગિરનાર દરવાજા તથા નહી પકડાયેલા સુનીલ લાખાભાઈ ભારાઈ રહે. ગિરનાર દરવાજા વાળા વિરૂધ્ધ નોંધાવેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આરો પીઓએ ભારતીય બનાવટનાં ઈંગ્લીશ દારૂની અલગ-અલગ બ્રાંડની પેટી નંગ ૨૨૮ બોટલો નંગ ૨૭૩૬ કિંમત રૂ. ૧૦,૯૪,૪૦૦નો મુદામાલ તથા વિવો કંપનીનો એન્ડ્રોઈડ ટચ સ્ક્રીન મોબાઈલ ફોન નંગ ૧ રૂ. ૫૦૦૦ તથા ટાટા કંપનીની ૪૦૭ મોડલની ગાડી રજીસ્ટ્રેશન નં. જીજે-૧૪-એડ-૧૨૯૯ કિંમત રૂ. ૫૦૦૦૦નાં મુદામાલ સાથે મળી કુલ રૂ. ૧૫,૯૯,૪૦૦ની કિંમતનાં મુદામાલ સાથે આરોપી નં. ૧ પકડાય જઈ અને આરોપી નં. ૨ હાજર નહી મળી આવી બંને આરો પીઓએ એકબીજાને મદદગારી કરી અને દારૂની હેરાફેરી કરતા તેનાં વિરૂધ્ધ ગુનો દાખલ કરવામાં આવેલ છે.

# પાંચમી સપ્ટેમ્બરે શા માટે ઉજવાય છે શિક્ષક દિન ?

શિક્ષક એક પ્રકારનો પારસ્પરિક પ્રભાવ છે જેનો હેતુ બીજી વ્યક્તિઓમાં અપેક્ષિત પરિવર્તન લાવવાનો છે અને આ પરિવર્તન શિક્ષક જ લાવી શકે છે. શિક્ષક બાળકોમાં શિક્ષણ સંબંધી યોગ્યતાઓનો વિકાસ કરે છે. શિક્ષકોના શ્રેષ્ઠ કાર્યને બિરદાવવાનો શ્રેષ્ઠ દિવસ એટલે પાંચમી સપ્ટેમ્બર. સમગ્ર ભારત દેશમાં પાંચમી સપ્ટેમ્બરને ડો. સર્વપલ્લી રાધાકૃષ્ણનના જન્મદિન નિમિત્તે શિક્ષક દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. તેમનો જન્મ ૫ સપ્ટેમ્બર ૧૮૮૮ના રોજ તમિલનાડુના તિરૂત્તાની ગામમાં થયો હતો. તેમની માતૃભાષા તેલુગુ હતી. તેમને તેમના સેવાકાર્ય માટે કેટલાક બ્રિટિશ અને ભારતીય ઈલ્કાબોથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. ૧૯૫૪માં ડો. સર્વપલ્લી રાધાકૃષ્ણનને ભારતરત્નથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા અને ૧૯૭૫માં ઓક્સફોર્ડ યુનિવર્સિટી દ્વારા ડેમ્પલટન એવોર્ડથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. તેઓ તેજસ્વી વિદ્યાર્થી હોવાથી સમગ્ર શૈક્ષણિક જીવન દરમ્યાન સ્કોલરશીપ પ્રાપ્ત થઈ હતી. તત્વજ્ઞાનમાં તેમણે સ્નાતક કર્યું અને એમ.એ.ની ઉપાધિ પ્રાપ્ત કરી. તેમણે યુનિવર્સિટી ઓફ કલકત્તા, યુનિવર્સિટી ઓફ ઓક્સફર્ડ અને યુનિવર્સિટી ઓફ મૈસુરમાં શિક્ષક તરીકે પોતાની ફરજ બજાવી હતી. તેઓ આંધ્રા યુનિવર્સિટી અને બનારસ હિંદુ યુનિવર્સિટીના વાઈસ ચાન્સેલર તરીકે પણ રહી ચૂક્યા છે. તેઓ આપણા દેશના પ્રથમ ઉપરાષ્ટ્રપતિ અને સ્વતંત્ર ભારતના બીજા રાષ્ટ્રપતિ હતા. વિદ્યાર્થીઓના જીવનનું સાચું ઘડતર શિક્ષક દ્વારા જ થાય છે. કેળવણીના આદર્શોને મૂર્ત સ્વરૂપ આપવાનું કાર્ય અંતે તો

શિક્ષક દ્વારા જ શક્ય બને છે. સમાજમાં પરિવર્તન શિક્ષણ દ્વારા જ લાવી શકાય છે. કોઈપણ રાષ્ટ્રના સર્વોર્ચી વિકાસમાં શિક્ષણનો ફાળો હોય છે શિક્ષણ સાથે શિક્ષકની ભૂમિકા દેશના ભાવિ નાગરિકોનું ઘડતર કરે છે. રાષ્ટ્રના ભાવિ વિકાસનો આધાર વિદ્યાર્થીઓના ઘડતર ઉપર આધારિત છે. આજની બાળ પેઢીના વિકાસનો મહત્વનો તબક્કો શાળા છે અને તેનું હાર્દ શિક્ષક છે. ડો. રાધાકૃષ્ણના મતે બાળક દેશની સંપત્તિ છે અને તેમની શક્તિઓને યોગ્ય માર્ગે વાળીને આપણે સમગ્ર સમાજના શારીરિક અને માનસિક આરોગ્યને સુધારી શકીએ છીએ. બાળકોની સુપુષ્ટ શક્તિઓને જાગ્રત કરીને ઈચ્છિત દિશામાં વિકસાવવા માટે શિક્ષક અને શાળાની જરૂર રહે છે. કોઈ પણ દેશનો સાંસ્કૃતિક ઇતિહાસ એ વાતની સાક્ષી પૂરે છે કે, શિક્ષક રાષ્ટ્રનો ઘડવૈયો છે કારણકે શિક્ષકનો વ્યવસાય પરિવર્તન પામતા સમાજના ભાવિ પડકારો સાથે સંકળાયેલો છે. શિક્ષકને વર્ગખંડમાં વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષિત કરવા માટે પૂરતો સમય આપવો જોઈએ. શિક્ષકને માત્ર વિદ્યાર્થીઓના શૈક્ષણિક વિકાસ સલક્ષી પ્રવૃત્તિની જવાબદારી સોંપવી જોઈએ. નાગરિકમાં શિક્ષણના ઊંચા પ્રમાણથી રાષ્ટ્રની લોકશાહી સફળ બની શકે છે. દરેક વિદ્યાર્થીને કોઈને કોઈ શિક્ષક પ્રિય હોય છે શિક્ષક વિદ્યાર્થીઓને ખૂબ જ સાહજિક અને સરળ પદ્ધતિથી ભણાવે છે. ભણાવવાની સાથે તેઓ વિદ્યાર્થીઓમાં સારી ટેવનો વિકાસ પણ કરે છે. શિક્ષક એ જીવનના સ્તંભ હોય છે. આજનો દિવસ દરેક વ્યક્તિ માટે પોતાના પ્રિય શિક્ષકનો આભાર વ્યક્ત કરવાનો છે.

- ડો. પંકજકુમાર એમ. મુછડીયા

# જૂનાગઢમાં આજે જૂની પેન્શન યોજનાને લઈ ૨,૦૦૦ કર્મચારીઓની રેલી યોજાઈ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ જૂનાગઢમાં આજે ૨,૦૦૦થી વધુ કર્મીઓએ જૂની પેન્શન યોજનાના મુદ્દે રેલી કાઢી જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદન આપ્યું હતું. સાથે જો આ મામલે સત્વરે ઉકેલ નહિ આવે તો આગામી સમયમાં વધુ કર્મચારીઓ આપવામાં આવનાર હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. આ અંગે રાષ્ટ્રિય શૈક્ષિક મહાસંઘ ગુજરાત પ્રાન્તના ઉપાધ્યક્ષ જીતુભાઈ ખુમાણે જણાવ્યું હતું કે, કર્મચારીઓની જૂની પેન્શન યોજના લાગુ કરવાની તેમજ અન્ય પડતર પ્રશ્નોના ઉકેલ લાવવાની માંગ છે. આ માંગને લઈને અગાઉ અનેક વખત રજૂઆત કરાઈ છે પરંતુ કોઈ નિરાકરણ ન આવતા આંદોલનનો માર્ગ અપનાવવો પડ્યો છે. ખાસ કરીને જૂની પેન્શન યોજના બંધ કરતા લાખો સુધી આંદોલન ચાલુ રહેશે. આમ, કર્મીઓને આર્થિક નુકશાની થઈ

રહી છે. ત્યારે તમામ સરકારી કર્મચારીઓના હિતમાં રાષ્ટ્રિય શૈક્ષિક મહાસંઘ અને સંયુક્ત મોરચા દ્વારા ૩ સપ્ટેમ્બરના બપોરના ૨ વાગ્યે ૨,૦૦૦થી વધુ કર્મીઓની રેલીનું આયોજન કરાયું હતું. આ રેલી કાઢી જિલ્લા કલેક્ટરને આવેદન આપી જૂની પેન્શન યોજના ચાલુ કરવા તેમજ પડતર પ્રશ્નોના ઉકેલ લાવવા જો સરકાર સમક્ષ માંગ કરાઈ હતી. જો સરકાર દ્વારા શિક્ષકો તેમજ અન્ય કર્મચારીઓની માંગણીઓ સંતોષવામાં નહિ આવે તો આગામી સમયમાં વધુ આંદોલનાત્મક કાર્યક્રમો કરવામાં આવશે. અગાઉ અનેક રજૂઆતો છતાં કોઈ નિર્ણય સરકાર દ્વારા લેવામાં ન આવતા હવે ત્રીજા તબક્કાના આંદોલનનો પ્રારંભ કરાયો છે. જ્યાં સુધી યોગ્ય નિર્ણય કરવામાં નહિ આવે ત્યાં સુધી આંદોલન ચાલુ રહેશે. આમ, વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા જ

કર્મચારીઓએ નગર ધા મારવાની તૈયારી કરી લીધી હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. **જૂની પેન્શન યોજના શું છે ?** સરકાર દ્વારા જૂની પેન્શન યોજના બંધ કરી નવી પેન્શન યોજના લાગુ કરાઈ છે. જૂની પેન્શન યોજનામાં કર્મચારીનું પગારના ૪૫ થી ૫૦ ટકા રકમનું પેન્શન મળતું હતું. માની લો કે ૫૦,૦૦૦ પગાર હોય તો તેના ૪૫ થી ૫૦ ટકા (૨૨,૫૦૦ થી ૨૫,૦૦૦) રકમ પેન્શન તરીકે મળતી હતી. આ જૂની પેન્શન યોજના સરકારે બંધ કરી નવી લાગુ કરી છે જેમાં મામુલી ૩,૦૦૦થી ૪,૦૦૦નું જ પેન્શન મળવા પાત્ર થશે. ત્યારે કાળજાળ મોઢવારીમાં આ નજીબ રકમના પેન્શનમાં પરિવારનું ગુજરાન ચલાવવું પણ મુશ્કેલ બનનાર હોય જૂની પેન્શન યોજના લાગુ કરવાની માંગ કરાઈ રહી છે.

જૂની પેન્શન યોજના લાગુ કરવાની લડતમાં શિક્ષકોની સાથે અન્ય સંગઠનો, યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસરો સહિત અનેક યુનિયનો પણ જોડાશે. જૂનાગઢ જિલ્લામાં ૧૦ થી ૧૨,૦૦૦ કર્મીઓને માંગ છે કે જૂની પેન્શન યોજના ફરી લાગુ કરવામાં આવે. **આગામી આ કાર્યક્રમો રહેશે** આજે રેલી કાઢી આવેદન અપાયા બાદ યોગ્ય નિરાકરણ નહિ આવે તો તબક્કાવાર આંદોલનાત્મક કાર્યક્રમો કરવામાં આવશે. ૧૧ સપ્ટેમ્બરે જોન કક્ષાએ રેલી કાઢી કલેક્ટરને આવેદન અપાશે, ૧૭ સપ્ટેમ્બરે તમામ શિક્ષકો અને સરકારી કર્મચારીઓ માસ સીએલ ઉપર ઉતરી જશે, ૨૨ સપ્ટેમ્બરે તમામ કર્મચારીઓ પેનડાઉન કરશે અને ૩૦ સપ્ટેમ્બરથી અચોક્કસ મુદતની હડતાળ ઉપર ઉતરી જશે.

# કેશોદ શહેરમાં કથળતી ટ્રાફિક સમસ્યા હલ કરવા અને બાઈક ચોરીના ગુના અટકાવવા પોલીસનું ફુટ પેટ્રોલીંગ

(ગોવિંદ હડિયા દ્વારા) કેશોદ તા.૩ કેશોદ શહેરમાં પાર્કિંગના અભાવે શહેરભરમાં ટ્રાફિક સમસ્યાથી વાહનચાલકો રાહડારીઓ વેપારીઓ સહીત તંત્ર પણ પરેશાની ભોગવી રહ્યું છે. વર્ષોથી ટ્રાફિક સમસ્યાનો પ્રશ્ન ઉદભવે છે છતાં સંપૂર્ણ ટ્રાફિક સમસ્યા હલ કરવામાં પોલીસ તંત્રને સફળતા મળી નથી. થોડા વર્ષો અગાઉ કેશોદ પોલીસ દ્વારા ટ્રાફિક સમસ્યા હલ કરવા માટે ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું જેમાં પોલીસ તંત્રને સફળતા મળી હતી. વેપારીઓ દ્વારા ટુકાનો બહાર ટ્રાફિકને થતા અડચણરૂપ માલ સામાન ટુકાન બહાર રાખવા તથા ટુકાનોની છત ઉપર રોડ ઉપર આવતા

અડચણરૂપ પતરાઓ, હોલિંગ બોર્ડ, બેનરો, ટુકાનો બહારના ઓટાઓ દુર કરાવવામાં આવ્યા હતા ત્યારે થોડા દિવસના વિરોધ બાદ વેપારીઓએ પણ પોલીસ તંત્રને સાથ સહકાર આપી પોલીસ તંત્રની કામગીરીને બિરદાવી હતી અને આરંધ વાહન પાર્કિંગ કરનારા વાહનચાલકો પાસેથી દંડ વસુલી આરંધ વાહન પાર્કિંગ કરનારા વાહનચાલકોને કાયદાનું પાલન કરવા મજબુર કર્યા હતા. જે પોલીસ તંત્રની કામગીરીને વર્ષો પછી પણ લોકો આજે પણ યાદ કરી રહ્યા છે. ત્યાર બાદ ફરીથી જે સેથે જેવી પરિસ્થિતિ સર્જાઈ છે. ટ્રાફિક સમસ્યા ઉદભવે છે ત્યારે કેશોદ પોલીસ દ્વારા તાજેતરમાં પોલીસના મોટા

કાફલા સાથે કેશોદના વિવિધ માર્ગો ઉપર પગપાળા નીકળતા લોકોમાં આશ્ચર્ય થયું હતું કે, આટલો બધો પોલીસ સ્ટાફ એકસાથે રોડ ઉપર પગપાળા જાય છે. પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા ટ્રાફિક સમસ્યા હલ કરવા દુકાનો આજુબાજુમાં પાર્ક થતા વાહનોમાં યાચી હોય તેવા વાહનોની યાચી કાઢી લેવામાં આવી હતી અને વેપારીઓને સુચના આપવામાં આવી હતી. આરંધ વાહનો પાર્ક ન કરવા શ્રાહકોને જાણ કરવી તેમજ જે વાહનચાલકો બાઈકમાં જ યાચી રાખીને ખરીદી કરવા જાય છે તેવા વાહનચાલકોને વાહન ચોરી ગુના અટકાવવા લોકોને જાગૃત કરવા પોલીસ દ્વારા ફુટ પેટ્રોલીંગ કરવામાં આવ્યું હતું. પોલીસ દ્વારા ફુટ પેટ્રોલીંગ લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે.

# દારકામાં આપની જાહેરસભા : ભાજપ-કોંગ્રેસની નીતિ-રીતિ ઉપર આકરા પ્રહારો, સંભવિત વિકાસ યોજનાઓની જાહેરાત



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દારકા તા.૩ પવિત્ર યાત્રાધામ દારકા ખાતે આમ આદમી પાર્ટીનાં નેતા અરવિંદ કેજરીવાલ પધારેલા અને દારકા કોમિટીનાં દર્શન કરી થયેલા અનુભવી હતી. આ પ્રસંગે આમ

આદમી પાર્ટી દ્વારા જગત મંદિરમાં નૂતન ધ્વજારો હણ કરવામાં આવેલ હતું. શહેરનાં એન ડીએચ ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડ ખાતે આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા યોજાયેલ જાહેર સભામાં રાષ્ટ્રીય સંયોજક અને દિલ્હીનાં મુખ્યમંત્રી અરવિંદ

કેજરીવાલે મંચ ઉપરથી ગુજરાતની જનતા માટે શિક્ષણ, સ્વાસ્થ્ય અને રોજગારી જેવા મુદ્દાઓ તેમજ ખેડૂતો માટે વિશેષ ગેરંટીઓની જાહેરાત કરી હતી. અરવિંદ કેજરીવાલની સભા માટે મોટો સમીયાણો ઉભો કરવામાં આવેલ. જ્યાં સવારથી જ મોટી સંખ્યામાં જનતા તેમને સાંભળવા ઉમટી પડેલ હતી. કેજરીવાલે સભાને સંબોધતાં જણાવેલ કે અમે દસ લાખ સરકારી નોકરીઓની તકો ઉભી કરીશું, દર મહીને ૩૦૦ યુનિટ વિજળી ફ્રી, બેરોજગારોને મહિને ત્રણ હજાર

ભથ્થુ, ૧૮ વર્ષથી ઉપરની મહિલાઓનાં પાતામાં એક હજાર રૂપિયા જમા કરાવીશું, સરકારી શાળાઓ તથા હોસ્પિટલની સ્થિતિમાં સુધારો લાવવામાં આવશે તેમજ ગુજરાતમાં આપની સરકાર બનશે તો સરકાર બન્યા પછી ત્રણ મહિના બાદ લાઈટ બીલ શુન્ય આવશે વગેરે આકર્ષક જાહેરાતો સાથે વિકાસ યોજનાઓ જણાવેલ હતી. આ પ્રસંગે આમ આદમી પાર્ટીનાં ગુજરાત રાજ્યનાં ડિગ્ગજો પણ સાથે રહેલા અને આમ આદમી મંડળની બહોળી જનમેદની ઉમટી પડેલ હતી.

# જૂનાગઢ : મુંડીયા સ્વામી બાપુની જન્મજયંતિની ભાવભરે ઉજવણી કરવામાં આવશે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૩ શ્રી સોરઠીય શ્રી ગૌડ માળવીય બ્રાહ્મણ કુળમાં ડમરાળા ગામમાં જન્મ લઈ ગિરનારમાં તપ, સાધના અને સિદ્ધિ મેળવી સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ ગુજરાતમાં ભ્રમણ કરી અનેક જગ્યાએ જગ્યાઓ ઉભી કરી ભુખ્યાને ભોજન આપી તૃપ્ત કરતા અન્નપૂર્ણા સિદ્ધ સંત એટલે પૂજ્ય મુંડીયા સ્વામીજીની જન્મજયંતિ ઉજવાશે. પૂ. મુંડીયા સ્વામી મંદિર, મધુરમ સોસાયટી, જૂનાગઢ ખાતે તા. ૫-૯-૨૨ને સોમવારે બપોરના ૩ કલાકે પૂ. બાપુનું પૂજન-અર્ચન, ૪ થી ૬ સત્યનારાયણ ભગવાનની કથા અને ૬ થી ૮ ભક્તિસંગીત કાર્યક્રમ અને ત્યારબાદ ભોજન-પ્રસાદ યોજાશે તો દરેક

અનુયાયીઓએ સહ પરિવાર સાથે પધારવા મુંડીયા સ્વામી ટ્રસ્ટે આમંત્રણ પાઠવેલ છે.

જૂનાગઢ તા. ૩ સફળ ઉદ્યોગ સાહસિકો વનમન આર્મી જેવા હોય છે. જે તમામ વિપરીત સંજોગોને મ્હત કરીને આગળ વધે છે. જો કદાચ તેઓ નિષ્ફળ જાય તો પણ અટકતા નથી. અને આજ બાબત તેઓને બીજાથી જુદી પાડતી હોય છે. ફેઈમ ફાઈન્ડર્સ મીડીયાએ આવી હસ્તીઓને શોધી કાઢી છે. અને તાજેતરમાં જ વર્ચ્યુઅલ ઈવેન્ટમાં દેશનાં આવા ૨૦ ટોચનાં ઉદ્યોગપતિઓનાં નામ આ વર્ષે જાહેર કર્યાં છે. જેમાં જૂનાગઢનાં જાણીતા બિલ્ડર ધર્મશભાઈ મીડીયાનો પણ સમાવેશ થાય છે.

ધર્મશભાઈ મીડીયા જૂનાગઢમાં માત્ર આર્થિક ટાયફૂન જ નહીં પણ એક અનુભવી વેપારી પણ છે. તે જૂનાગઢની ખ્યાતિ બિલ્ડર્સ પ્રા. લી.નાં ડાયરેક્ટર છે. ૧૭ વર્ષ પહેલાં સ્થપાયેલી આ કંપનીનું મુખ્ય કાર્ય બિલ્ડિંગ કન્સ્ટ્રક્શનને લગતી તમામ સેવાઓ પુરી પાડવાનું છે. તેમને ઝીરોધાસ ટ્રેડિંગની પાટલ માર્શરીયા ટાઈમ્સ અને ઈન્ડિયન એક્સેલન્સ એવોર્ડ એનાયત કરાયા છે. આ સાથે તેમણે સ્ટોક માર્કેટનાં એક્ષર્ટ તરીકેનો રેડિયન્સ આઈકોનીક એવોર્ડ પણ અપાયો છે.

# ગિરનાર અંબાજી માતાજી મંદિરનાં ક્ષેત્રમાં વિકાસની પ્રક્રિયા વેગવંતી બનાવવાની તાતી જરૂર

અહીં આવનારા યાત્રાળુઓની સુવિધાઓમાં વધારો કરવા માટે ખાસ આયોજન હાથ ધરવામાં આવશે : કેન્દ્રીય મંત્રી પિયુષ ગોયલ

(જગદુશા ડી. નાગેશ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૩ કેન્દ્રીય મંત્રી પિયુષ ગોયલ આજે ગરવા ગિરનાર ક્ષેત્રમાં બિરાજતા જગતજનની માં અંબાજી મંદિરે દર્શન માટે આવતા તેઓનું મંદિર ટ્રસ્ટ તરફથી ભાવભર્યું સ્વાગત કરી અને માતાજીની પ્રસાદીરૂપ ચુંદડી અને પ્રસાદ આપવામાં આવેલ આ તકે ઉપસ્થિત મહાનુભાવો તેમજ મંદિર ટ્રસ્ટ તરફથી યાત્રાળુઓની સુવિધાઓ માટેનાં વિવિધ પ્રયત્નોથી વાકેફ કરવામાં આવેલ હતાં. આ તકે મંત્રીશ્રીએ જેની નોંધ લઈ અને ગિરનાર વિકાસ ઝંખે છે તેવું જણાવ્યું હતું. અેશિયાનો સૌથી મોટો ગિરનાર રોપવેનાં માધ્યમથી જયારે ભાવિકો, શ્રદ્ધાળુઓની સંખ્યામાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે ત્યારે એક સારા પ્રવાસનધામ તરીકે તેને વિકસાવવા માટેની પ્રક્રિયા વેગવંતી બનાવવામાં આવશે તેઓ નિર્દેશ આપ્યો હતો.



મનપાનાં ડે. મેયર ગિરીશભાઈ કોટેયા, પ્રદિપભાઈ ખીમાણી, નિભયભાઈ પુરોહીત, ઝવેરીભાઈ ઠક્કર સહિતનાં વરીષ્ઠ અગ્રણીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. કેન્દ્રીય મંત્રીએ અંબાજી માતાજીનાં દર્શન સાથે ભાવવિભોર થઈ અને પ્રાર્થના કરી હતી અને ખુબજ અભિભૂત થયા હતાં. આ તકે યાત્રાળુઓની સુવિધા માટે વિશેષ



કામગીરી કરવાની જરૂર હોય તે બાબતે મંત્રીને વાકેફ કરતા તેઓએ આ બાબતની નોંધ લીધી છે અને ગિરનાર વિકાસ ઝંખે છે તે મુજબ તેઓએ પોતાની અંતરની લાગણી વ્યક્ત કરી જણાવ્યું હતું કે ગરવા ગીરનાર ક્ષેત્રમાં સાક્ષાત અંબાજી માતાજી બીરાજી રહ્યા છે અને આ ધાર્મિક સ્થળ હાલ પ્રવાસન ક્ષેત્રે અને ધાર્મિક દ્રષ્ટીએ પણ ખુબ જ

મહત્વનું ધામ છે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ગિરનાર રોપવેની ભેટ પણ આપવામાં આવી છે ત્યારથી અહીં ભાવિકો-શ્રદ્ધાળુઓનો સતત ઘસારો રહે છે એવા આ પાવનકારી પવિત્ર જગ્યા કે ત્યાં યાત્રાળુઓને વધુને વધુ સુવિધા મળે તેમજ ગીરનારનાં આ ક્ષેત્રમાં વિકાસની વધુ કામગીરી વેગવંતી બને તે માટેનાં પ્રયાસો હાથ ધરવા જોઈએ તેવી લાગણી વ્યક્ત કરી છે અને આગામી દિવસોમાં સરકાર દ્વારા નક્કર કાર્યવાહી કરવા માટેની હેયાધારણા પણ આપી હતી. માતાજીનાં સન્મુખ અને તેમની કૃપાથી ગિરનારનાં આ ક્ષેત્રનો સર્વાંગી વિકાસ થાય તે માટે તેઓએ લાગણી વ્યક્ત કરી હતી. અગ્રે ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત સરકાર દ્વારા આગામી નવરાત્રી દરમ્યાન ગુજરાતનાં અંબાજી માતાજી મંદિર, પાવાગઢ સહિતનાં વિવિધ શક્તિપીઠો ઉપર નવરાત્રીનાં ગરબાનું વિશેષ આયોજન કરવામાં આવેલ છે ત્યારે ઉદયનશક્તિપીઠ ગણાતા ગિરનાર ખાતે બીરાજનાં અંબાજી માતાજીનાં મંદિર ખાતે પણ નવરાત્રી દરમ્યાન સરકારનાં માર્ગદર્શન હેઠળ વિશેષ કાર્યક્રમનું આયોજન થાય તેવી લાગણી ભાવિકોમાં જોવા મળે છે. (તસ્વીર : વિજયત્રિવેદી)

## જૂનાગઢમાં ભાદરવે અષાઠી જેવો માહોલ : ગાજવીજ સાથે વરસાદ તુટી પડયો : ૧ ઇંચ વરસાદ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૩ જૂનાગઢ સહિત સોરઠ પંથકમાં ગઈકાલે સવારથી જ ઉકળાટ ભર્યું અને ભારે વરસાદ ગરમાગરમ વાતાવરણ રહ્યું હતું અને સાંજનાં સમયે અચાનક ગાજવીજ સાથે વરસાદ તુટી પડ્યો હતો. થોડા સમયમાં જ ૧ ઇંચથી વધારે પાણી પડી ગયું હતું અને રસ્તા ઉપર પાણી ફરી

વળ્યા હતા. જૂનાગઢ શહેરમાં મેઘરાજાએ અચાનક પથરામણી કરી ૧ ઇંચ જેવું હેત વરસાવી દીધું હતું. પરિણામે શહેરના માર્ગો ઉપર પાણી દોડવા લાગ્યા હતા. શહેરમાં બપોર સુધી તો તડકો રહ્યો હતો. જ્યારે સાંજના ૬ વાગ્યાથી વરસાદી વાતાવરણ બન્યું હતું અને બાદમાં વરસાદ વરસવાનું શરૂ થયું હતું. ખાસ તો ભર ભાદરવે

અષાઠી માહોલ જામ્યો હતો. અચાનક મેઘરાજાની એન્ટી થતા અનેક લોકો ઉઘતા ઝડપાઈ ગયા હતા અને ના છૂટકે વરસાદમાં ભીજવું પડ્યું હતું. રેઈનકોટ વિના જ કમકાજ અર્થે બહાર નિકળેલા લોકોને વરસાદથી બચવા માટે દુકાનોના છાપરાનો સહારો લેવાની ફરજ પડી હતી. અંદાજે એકાદ કલાક સુધી મેઘરાજાની પાણી દોડવા લાગ્યા હતા. પથરામણી થતા સર્વત્ર પાણી

## કેન્દ્રીય મંત્રી પિયુષ ગોયલે અંબાજી માતાજીનાં દર્શનનો લીધો લાભ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૩ કેન્દ્રીય મંત્રી પિયુષ ગોયલ જૂનાગઢ જીલ્લાનાં પ્રવાસે છે તેમજ આજરોજ સવારથી જ વિવિધ કાર્યક્રમોમાં ઉપસ્થિત રહ્યા છે. આ ઉપરાંત ગિરનાર ઉપર બિરાજતા અંબાજી માતાજીનાં મંદિરે રોપવેનારફત દર્શન માટે ગયા હતાં જ્યાં તેમની સાથે પદાધિકારી, અધિકારીઓ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. અંબાજી મંદિર ટ્રસ્ટ તરફથી કેન્દ્રીય મંત્રી પિયુષ ગોયલને માતાજીની ચુંદડી, પ્રસાદ આપી સન્માનીત કરાયા હતાં. તેમજ કેન્દ્રીય મંત્રીએ અંબાજી માતાજીનાં દર્શન કરી અને કન્યતા અનુભવી હતી. (તસ્વીર : વિજયત્રિવેદી)

## જૂનાગઢમાં ઉછીના લીધેલા પૈસા બાબતની બબાલ બાદ યુવતી ઉપર બળજબરીથી બળાત્કાર અને ઓરલ સેક્સ અંગે ગુનો દાખલ : બે સામે ફરિયાદ

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જબરજસ્તીથી શરીર સંબંધ બાંધી, ઓરલ સેક્સ કરી અને પ્રાઈવેટ પાર્ટમાં નખ વડે ઈજા કર્યાની ફરિયાદ જૂનાગઢનાં બે શખ્સો સામે નોંધાતા ચક્ર્યાર જાગી ઉઠી છે. આ બનાવ અંગે સી ડીવીઝન પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર, વંથલી રોડ, મધુરમ વિસ્તાર, સાંઈબાબા મંદિરની બાજુમાં, એમ. કે. નગર ખાતે આવેલા એક મકાનમાં બનેલા આ બનાવ અંગે મધુરમ સાંઈબાબા મંદિરની બાજુમાં, એમ. કે. નગર ખાતે એક મકાનમાં રહેતી

યુવતીએ કાનો જોષી રહે. ગિરનાર ઘરે ગ્રે કલરની ઈક્કો ગાડી લઈ દરવાજા તથા હિંમશુ દાડૂ પીધેલ હાલતમાં જઈ અને ત્યાં રાડો પાડી ભોગ બનનારને પોતાનાં રૂપિયા આપી દેવાનું કહેતા આરોપી નંબર ૧ કાના જોષી પાસેથી આ કામનાં ફરિયાદી/ભોગ બનનારને બહાર જઈ વાત કરવાનું કહેતા ફરિયાદી/ભોગ બનનાર બંને આરોપીની સાથે તેમની ઈક્કો ગાડીમાં બેસી જતા આરોપી નંબર (૨) ગાડી ચલાવતા હોય અને આરોપી નંબર ૧નાઓ ભોગ બનનારની સાથે બેસેલ હોય અને

આરોપીઓએ ગાડી વંથલી તરફ ચલાવેલ અને ગીરીરાજ હોટલ પસાર થતા આરોપી નંબર ૧નો બથ ડેહોય જેથી ઈક્કો ગાડીમાં તેણે ભોગ બનનારને તેની મરજી વિરૂધ્ધ જબરજસ્તી દાડૂ પીવડાવી ભોગ બનનારની મરજી વિરૂધ્ધ તેનાં કપડા કાઢી તેને થપ્પડથી માર મારી વાળ પકડી ભોગ બનનારને નખથી શરીરે ઉજરડા કરી અને આરોપી નંબર ૧નાએ જબરજસ્તી પોતાનું ગુપ્તપાર્ટથી ભોગ બનનારનાં મોઢામાં આપી ઓરલ સેક્સ કરી ભોગ બનનારની મરજી વિરૂધ્ધ તેની સાથે બે વાર શરીર સંબંધ બાંધી બળાત્કાર કરી તેને શરીરે બટકા ભરી તથા આરોપી નંબર

## સોરઠ પંથકમાં ઠેર-ઠેર જુગાર દરોડા

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૩ કેશોદ પોલીસે માણે ક્વાડા ગામ નજીકથી જાહેરમાં જુગાર રમતા ૧૧ શખ્સોને રૂ. ૩૧, ૬૫૦નાં મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લીધેલ છે. જ્યારે અન્ય એક દરોડામાં મોવાણા ગામેથી ૭ શખ્સોને રૂ. ૪૭,૯૦૦નાં મુદ્દામાલ સાથે જુગાર રમતા ઝડપી લેવામાં આવેલ છે. વંથલી પોલીસે નવલખી ગામની સીમમાંથી જાહેરમાં જુગાર રમતા ૭ને રૂ. ૧,૨૨,૨૭૦નાં મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લીધેલ છે. જ્યારે માણાવદર પોલીસે ભીંડોરા ગામેથી ૬ શખ્સોને રૂ. ૮,૪૦૦ની રોકડ સાથે જુગાર રમતા ઝડપી લીધેલ છે. જ્યારે જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસે ખામધ્રોળ રોડ, યમુનાનગર-૩, શેરી નં. ૨માં જાહેરમાં જુગાર રમતા ૮ શખ્સોને રૂ. ૫૦,૯૦૦નાં મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી લઈ તેમનાં વિરૂધ્ધ જુગારધારા હેઠળ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## જૂનાગઢમાં આરોપીને પકડવા જતા પોલીસની ફરજ ઉપર રૂકાવટ, ટોળા સામે ફરિયાદ

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) કોન્સ્ટેબલ શૈલેન્દ્રસિંહ જૂનાગઢ તા. ૩ જૂનાગઢ શહેરમાં આરોપીને પકડવા જતી પોલીસ ઉપર મુબારકબાગમાં ટોળાએ હુમલો કર્યાનો બનાવ પોલીસમાં નોંધાયેલ છે. આ બનાવ અંગે બી ડીવીઝન પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર, એસ. ઓજાનાં પોલીસ

ભાઈ, પુરણ અરવિંદનો દીકરો દરમ્યાન જયશ્રી સીને માની તેમજ ૧૫ થી ૧૭ સી તથા પુરૂષોનાં ટોળા વિરૂધ્ધ નોંધાયેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, જઈ આજુબાજુનાં લોકો ઉમટી ફરિયાદી તથા સાહેબો સી ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલા કલમ ૩૬૮, ૩૬૯નાં ફરજમાં રૂકાવટ કર્યાની ફરિયાદ આરોપી જગુ રાઈમલ કામરીયાને શોધતા હોય તે પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## વંથલીમાં મોલનાં કર્મચારીઓ ઉપર પાઈપ વડે હુમલો કરી રૂ. ૨૦૪૦૦ની લૂંટ

એક સહ કર્મચારીએ કુહાડી પકડી લેતાં તેને હાથમાં ઈજા થઈ : બે શખ્સ સામે ફરિયાદ (કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૩ વંથલીમાં રહેતો અને મોલમાં નોકરી કરતો યુવાન અને તેનો સહ કર્મચારી મોલ બંધ કરી જતા હતાં ત્યારે બાઈક ઉપર સવાર બે શખ્સોએ આવી પાઈપ વડે હુમલો કરી યુવાનનાં બિસ્સામાંથી રૂ. ૨૦૪૦૦ લૂંટી લીધા હતાં. અને કુહાડી મારવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જેમાં સહ કર્મચારીએ હાથ રાખતા તેને હાથમાં ઈજા થઈ હતી. આ અંગે બે શખ્સ સામે પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે. આ અંગેની પ્રાપ્ત વિગત મુજબ વંથલીમાં વાલીજા પા વિસ્તારમાં રહેતો અને કિંબા મોલમાં નોકરી કરતો આદિલ અબ્દુલભાઈ જેઠવા (ઉ.વ. ૩૧)ના શેઠનાં પત્નીની તબીયત સારી ન હોવાથી મોલનો વહીવટ

પોલીસ સ્ટેશન તરફ ભાગ્યા હતાં. અને અનવ શેઠને ફોન કર્યો હતો. બાદમાં સારવારમાં દાખલ થયો હતો. આ અંગે આદિલ જેઠવાએ મોહસીન કચરા અને અન્ય એક અજાણ્યા શખ્સ સામે ફરિયાદ કરતા વંથલી પોલીસે વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. આ બનાવથી શહેરમાં ચક્ર્યાર વ્યાપી બાદમાં આદિલ અને સુનિલ ગઈ હતી.

**EST. 1992**

# Trans Globe

Global Education Specialists

Australia, UK, Canada, New Zealand, USA, Singapore & Europe

Apply for Upcoming Intakes | 2 Days Free IELTS / PTE Demo Available

## Expert Test Preparations :

# IELTS / PTE / TOEFL

2 Years Post Study work visa Granted\*\*

Saurashtra's Only Authorised, Direct & Preferred Education Consultancy Directly dealing with Universities & Visa Office

Trans Globe, 214-216, Rajjinagar Complex, Opp. Moti Palace Apartment, Junagadh.  
Ph. : 0285 2675213 | M : 88663 28027, 94094 30348  
Email : riddhi@transglobe-edu.com | Website : www.transglobeedu.com

આપની વિકાસકક્ષાની સૂરક્ષામાં મતદાન માટે અહીં જાઓ

આપની વિકાસકક્ષાની સૂરક્ષામાં મતદાન માટે અહીં જાઓ

## મતદારશ્રી સુધારણા ડાર્બકમ

૧૨ ઓગસ્ટ થી ૧૧ સપ્ટેમ્બર

આવી ગયો છે ખાસ મુંબેશનો દિવસ

૦૪-૦૯-૨૦૨૨

રવિવાર

રમ્યાં ૧૦૦.૦૦ થી સારું ૫૦૦૦ વાગ્યા સુધી

નોંધણી, સડાસાથી ડે રેકર્ડરની ગરજ માટે

ઓનલાઇન સુવિધા

મતદારશ્રીમાં નામ નોંધણી સુધારા ફેરફાર માટે

ઓનલાઇન સુવિધાઓ ઉપયોગ કરી અથવા ખાસ મુંબેશના દિવસે આપના મતદાન મથકની મુલાકાત લઈને બી.એલ.ઓ.નો સંગર્ક કરો

જો આપનો ઉમર ૧૮ થી ૨૦૨૨ સુધીમાં અટકાવ વાળો હોય તો મતદારશ્રીમાં નામ નોંધણી મતદાન કરી શકો છો. જો આપનું નામ મતદારશ્રીમાં અગાઉ નોંધાયેલું હોય તો આપની વિગતો ચકાસવી કરો.

આદરણીય, મતદાન કરવા માટે આપનું નામ મતદારશ્રીમાં સોચ સીત નોંધાયેલ હોય તે જરૂરી છે.

એક કરતાં વધુ વખત મતદારશ્રીમાં નામ નોંધાયેલું તે લોકોને નોંધાયેલ વધારાના નામોને અપાઈ શકે છે.

વધુ માહિતી માટે (આપના વિસ્તારને ટાપ કોડ) ૧૯૫૦ મેટ્રોપોલિટન પોલીસ કોન્ટ્રોલ રૂમ (કચેરી સમય દરમિયાન)

હવે મતદારશ્રીમાં આપનો અધિકાર નંબર સિંક કરાવો

**જાંગરડા તથા મધુરમ વિસ્તારમાં સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક મેળવવા માટે સંપર્ક**

**નિલેશ નથવાલી**  
(પત્રકાર)

**આપના કોઈપણ ઊમરના સેમજ પ્રોડક્ટસના ઇલાકીય વિકાસ માટે વિશાળ પ્રસિધ્ધી ધરાવતા એકમાત્ર સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિકમાં જાહેરાત આપવા સંપર્ક કરો**

## દર્પણ એજન્સી

મહાલક્ષ્મી સ્ટ્રીટ - જૂનાગઢ.

મો. ૯૩૭૬૬ ૦૫૫૬૨